

La Voz de Asturias

Franko concerto lo

DIARIO DE INFORMACIÓN

Precio: 10 céntimos

Año VIII Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 3010

OVIEDO - Miércoles, 12 de Febrero de 1930

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5

Núm. 2.128

SEGUNDO ANIVERSARIO

DEL EXCMO. SEÑOR



Don Armando de las Alas Pumariño y Troncoso

Fallecido en Madrid el día 13 de Febrero de 1928

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su viuda doña María González Muñoz; hijos don Armando y don Enrique; hijas políticas doña Isabel Cima y doña Amalia Miranda; hermanos, nietos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades que le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebrarán el día 13 en Madrid, en la iglesia parroquial de Santa Bárbara y to las las que se digan en la ig sia de S. Ju in el Real en Oviedo, el día 14, así como la Ve a al Santísimo en las Esclavas de Jesús, en Oviedo, el día 13, serán aplicadas por el alma del finado.

Varios señores Pr-lados se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA



Doña María de la Luz Meléndez-Valdés

VIUDA DE ARIAS - (Del comercio de esta Plaza)

Falleció en Oviedo el día 11 de Febrero de 1930

A LOS 50 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Antonio, don Enrique, doña Matilde y doña María de la Luz; padre político don Enrique Arias; hermana doña María de la Paz; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones, y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy miércoles, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Uría, 70, al cementerio del Salvador, y a los funerales que se celebrarán mañana jueves, a las once, en el templo de San Juan el Real, por cuyos actos de caridad les quedarán muy reconocidos.

No se reparten esquelas.

Los duelos se despiden en los sitios de costumbre.

Funeraria de Pedro Guerra. Rúa, 11. - Teléfono, 34-16.

EL 11 DE FEBRERO

Al banquete de los republicanos en Madrid, asistieron mil comensales, teniendo que dejar entrar al público para oír los discursos

Madrid.—Antes de mediodía comenzaron a llegar al local donde se celebraba el banquete con que los republicanos han conmemorado la proclamación de la República en España, los más impacientes, y aquellos que no tenían tarjeta y querían adquirirla.

Las tarjetas se agotaron por completo en los primeros días de su venta, y en consecuencia fueron muchos los que se han quedado sin asiento en las mesas.

Para la Comisión organizadora acordó permitir el acceso al local a las personas que querían escuchar los discursos, a condición de que no intentaran sentarse y permanecerían de pie en forma que no interrumpieran el servicio.

Con esta medida fueron muchísimos los que penetraron en el local, además de los comensales, que pasaban de mil.

Presidieron el acto los señores Salmerón (don Nicolás y don Juan), Gallarza, Ansuaga, Lerroux, Castrovido, Araúz y otros.

Cuando penetraban las principales figuras en el local eran acogidos con calurosas ovaciones, e igualmente se las tributaron a Luis de Tapia.

Al final del banquete se leyeron las adhesiones, entre las que estaban las de Marcelino Domingo, Soriano y otros.

La representación de los republicanos de Barcelona estaba formada por los señores Hülles y Oliver.

El banquete terminó a las cinco de la tarde, pronunciándose varios discursos en tonos calurosos de exaltación republicana.

De provincias se reciben noticias de haberse celebrado actos análogos, reinando la mayor cordialidad, sin que se registrasen accidentes de ningún género.

De duelo

El traslado de los restos del ex-ministro Sr. Ruano a Santander

Madrid.—Esta tarde ha tenido lugar la conducción de los restos mortales del ex ministro conservador señor Ruano a la estación del Norte, para su traslado a Santander.

En el cortejo fúnebre había un gran número de aristócratas y muchos políticos, entre ellos los señores Sánchez Guerra, Bergamín, Calderón, los ministros señores Estrada y Matos y los señores Pío, Marqués de Hoyos, alcalde de Madrid y don José Luis Ruano, hijo del finado.

El féretro fué depositado en el furgón del correo de Santander, convertido en capilla ardiente. En el mismo tren hacen el viaje, acompañando al cadáver, el hijo del finado don José Luis, don Miguel Ruano, el doctor Quintana y otras personalidades santanderinas.

En el furgón se depositaron muchas coronas.

LEA USTED La Voz de Asturias

VIDA PALATINA

El primogénito de los condes de la Vega del Sella, juró su cargo de gentilhombre en Palacio

PESAME DEL REY

Madrid.—El Monarca ha enviado su sentido pésame a la familia del fallecido ex ministro conservador, señor Ruano.

VISITAS AL MONARCA

Entre las visitas recibidas por el Rey figuró la de don Andrés Cortezo y la del embajador de Cuba, que le hizo entrega de una carta autógrafa del presidente de la República cubana, general Machado.

AUDIENCIA DEL PRINCIPE

El Príncipe de Asturias ha concedido audiencia al señor De Lora, y recibió también a los coroneles señores Valera y Cerdá.

JURA DE GENTILSHOMBRES

Ante el Mayordomo de Palacio han jurado esta mañana el cargo de gentilhombres de cámara con Llave y Servidumbre, los señores don Ricardo Duque de Estrada, primogénito de los condes de la Vega del Sella y el duque de Altamira.

TODOS LOS DEPORTES

El Betis empata con el Iberia y esto favorece grandemente al Oviedo

Sevilla.—Esta tarde se ha jugado en el campo del Betis el partido entre este equipo y el Iberia, que tuvo que ser suspendido el domingo por no llegar los aragoneses a tiempo a causa del accidente ferroviario.

El primer tiempo terminó con el empate a uno y el dominio estuvo nivelado.

En la segunda tanda no se logró modificar el marcador, pues si bien es verdad que dominaron los bélicos, la defensa aragonesa y el en-

tusiasmo de sus jugadores, impidió marcar a los delanteros.

Con este resultado el Betis que da seguramente colista.

Elección

La Comisión oficial de marinos mercantes

Madrid.—Hoy se ha celebrado en todos los puertos españoles la elección para determinar los vocales de la Junta asesora de la Dirección General de Navegación, predominando en general

NOTICIAS DE BARCELONA

Los empleados de un Ayuntamiento piden que se les devuelva el día de haber con que contribuyeron para el homenaje a Primo de Rivera

PIDIENDO SE LEVANTE UNA SANCION

Diversas Asociaciones de dependientes de esta capital se han dirigido al Gobierno para que se levante la sanción de clausura que pesa sobre sus Sociedades y les sean devueltos los locales que se entregaron a una determinada organización sindical que disfrutaba de la protección de la Dictadura.

SINDICALISTAS EN LIBERTAD

El gobernador ha dicho a los periodistas que han sido puestos en libertad doce sindicalistas que fueron detenidos por reunirse en un bosque de Mataró para reorganizar la recaudación.

También han sido puestos en libertad todos los comprendidos en el decreto de amnistía.

UNA MULTA

Por la autoridad gubernativa ha sido impuesta una multa de 500 pesetas al diario "La Publicitat", por publicar un telegrama dando cuenta de que los empleados de un Municipio piden se les devuelva el día de haber con que contribuyeron para el homenaje al general Primo de Rivera.

OBREROS SIN TRABAJO

A causa de retirarse el crédito para la Escuela Industrial, desde mañana quedarán sin trabajo 600 obreros afectos a la misma.

LA CAUSA CONTRA "RICARDITO"

El próximo jueves comenzará en la Audiencia el juicio por el asesinato de Pablo Casado.

Hasta ahora no se sabe si la vista será pública o privada.

VARIOS DISTURBIOS

En el Gobierno civil dieron cuenta de que se habían producido disturbios en diferentes puntos de la provincia, manifestando el gobernador que si esto se repite está dispuesto a reprimir con mano dura.

Movimiento de Bolsa

La cotización de divisas

Madrid.—En la Bolsa el movimiento ha sido pesadísimo, no habiendo nada más notable que anotar en lo referente a las cotizaciones del papel industrial.

Se mantienen con pequeñas oscilaciones, cotizándose las divisas extranjeras en la siguiente forma:

Francos, 30,50.
Francos suizos, 150,00.
Belgas, 10,30.
Liras, 40,70.
Libras, 37,80.
Dólares, 7,76.

CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA

El jueves o viernes aparecerá el decreto relativo a la renovación de Ayuntamientos y Diputaciones, designándose por mitad, entre antiguos miembros que obtuvieron determinado número de votos, y los mayores contribuyentes; reservándose el Gobierno los nombramientos de alcalde por Real orden

A propuesta del ministro de Justicia se acordó advertir a los generales, jefes y oficiales del Ejército, que no pueden intervenir para nada en política

A LA ENTRADA

A las seis menos veinte llegaba a la Presidencia el general Berenguer.

Los periodistas le preguntaron si ya había algo del nombramiento del nuevo director de Seguridad, a lo que contestó que no había nada aún.

También le preguntaron si había hablado con algunos hombres de la política, a lo que contestó que no había tenido tiempo.

La cuestión del nombramiento de concejales

Cuando llegó el ministro de la Gobernación también los informadores le abordaron para preguntarle si había algo respecto a la sustitución de los Ayuntamientos, contestando el ministro que él tenía su parecer respecto a este asunto y que lo habría de exponer, como era natural, al Gobierno en el Consejo que iban a celebrar.

También dará un avance del estudio que hizo sobre la reorganización de los servicios del ministerio, sobre todo asuntos del Estatus ferroviario y de la Confederación Hidrográfica.

Cuando entraba el ministro de Economía también fue preguntado sobre si llevaba algún estudio de resolución para sustituir a los Ayuntamientos actuales, y el ministro se limitó a contestar que tenía sus puntos de vista sobre la cuestión que habría de exponer.

A LA SALIDA

A las diez menos cuarto de la noche comenzaban a salir los ministros del Consejo.

El primero fué el ministro de Instrucción, que dijo que aún quedaban reunidos sus compañeros ultimando algunos asuntos de mero orden de referencia, y que se había examinado un plan de estudios.

Después salieron los demás ministros, excepto el presidente y el ministro de Justicia, que quedaron confeccionando la nota de la referencia oficiosa.

El señor Argüelles dijo que él solo había presentado la distribución de los fondos de mes, y que el ministro de Justicia les daría la nota, que se estaba confeccionando.

Al salir el ministro de la Gobernación dijo a los informadores:

—Ahora les darán la papeleta.

—Acordaron ustedes algo del nombramiento de gobernadores?

—No, pero se acordará pronto.

—Y del nombramiento del nuevo director de Seguridad, ¿qué hay?

—Pues ese puesto ya está cubierto. Es decir: ya se ha nombrado la persona que habrá de ocuparlo, y mañana, cuando vaya a la firma del Monarca, se lo pondré a la firma. Cuando salga de Palacio, ya les daré el nombre.

Poco después salió de la Presidencia el conde de Xàtlen, y al ver

a los periodistas les dijo que el ministro de Justicia traía la nota.

—Pero usted nos podrá decir algo de lo tratado sobre la fórmula para la sustitución de Ayuntamientos y Diputaciones?

—Si se ha tratado de ello, pero en realidad no se llegó a un acuerdo definitivo.

El ministro de la Gobernación quedó autorizado para redactar el decreto en el que se da solución a este asunto de la manera más adecuada y conveniente.

La nota PRESIDENCIA

Después el ministro de Justicia entregó a los periodistas la nota de referencia del Consejo de ministros, en la que se expone que el presidente había dado cuenta de su conversación con el señor Sánchez Guerra, respecto al acto que éste deseaba celebrar en el teatro de la Zarzuela y en el que habría de pronunciar un discurso de carácter político, acordando que provisionalmente quede aplazado dicho acto, y que se fijará la fecha para su celebración.

INSTRUCCION

El ministro de Instrucción dió cuenta de la revocación de los vocales de la Junta de Ampliación de Estudios y que ésta quedase constituida conforme lo estaba en 1926.

GOBERNACION

Se entregó al ministro de la Gobernación, para ser redactado convenientemente, el Real decreto que ha de determinar la fórmula de Renovación de los Ayuntamientos y de las Diputaciones.

QUEDA REDUCIDO A UN DIA EL CARNAVAL

Se acordó dejar subsistente el acuerdo de que el Carnaval quede reducido a un solo día.

TRABAJO

El ministro del Trabajo dió cuenta de un sistema de entronque entre las delegaciones gubernativas de la Confederación Internacional del Trabajo y el Ministerio, de modo que no produzcan más gastos ni proporcionen emolumentos que recaigan sobre el Ministerio, asegurando, al paso, la eficacia de aquéllas.

A propuesta del Ministerio del Trabajo se acordó restablecer los recursos que se interpongan por la vía contencioso-administrativa sobre las resoluciones de la Inspección de Emigración respecto a las multas.

DE UN ERROR JUDICIAL

Los defensores de los condenados en el error judicial de Osa de la Vega, han solicitado del Gobierno una reparación económica para los inocentes por los grandes perjuicios que les ocasionó el error.

EL EJERCITO DEBE VIVIR SEPARADO DE TODA CON TIENDA POLITICA

También hubo la propuesta del ministro de Justicia, que el Consejo recogió, de que el Ejército ha de vivir completamente separado

Según las notas de ampliación al Consejo, el señor Sánchez Guerra pronunciará dentro de este mismo mes su anunciado discurso político ante el cual existe tanta expectación

EL DISCURSO DE SANCHEZ GUERRA

Al comenzar la reunión ministerial, el general Berenguer expuso a los consejeros su visita y conferencia con don José Sánchez Guerra y el ruego por él formulado al expresidente para que aplazase la fecha de su discurso político, exponiendo a continuación las razones ya conocidas de que el Gobierno no carece por el momento de los elementos necesarios para atender a otras autorizaciones semejantes, que sin duda han de pedir otras personalidades y partidos en provincias y para garantizar debidamente la libertad de expresión dentro de la necesaria prudencia.

Desde luego el Consejo aprobó, como estaba previsto, la decisión del presidente.

Sin embargo, gestiones posteriores nos permiten asegurar que el acto tendrá lugar en breve, incluso llegando a afirmar que será dentro de este mismo mes.

LA RENOVACION DE LAS CORPORACIONES

Los ministros de Economía, Fomento y Gobernación dieron cuenta de la fórmula ya redactada para someter con rapidez la renovación de los Ayuntamientos y Diputaciones.

Se hizo un minucioso examen de esta cuestión por todo el Gobierno, pero de todos modos parece ser que quedó algo por concretar, siendo embargado el general Marzo de añadir algunas orientaciones y puntos de vista al oportuno decreto.

De todos modos, el plazo para resolver es muy breve, hasta el punto de que sabemos que la disposición aparecerá en la "Gaceta" del jueves o viernes, dándose un plazo, también corto, para la renovación, ya que es propósito que estén constituidas las nuevas Corporaciones antes de que los gobernadores civiles se incorporen a sus puestos.

Los nombramientos se harán, la mitad, entre los que obtuvieron un determinado número de votos en las tres últimas elecciones anteriores a septiembre de 1923. La otra mitad se designará entre los mayores contribuyentes, por riguroso orden.

En cuanto a las Diputaciones, se seguirá el mismo procedimiento pa-

de toda contienda política, reducido exclusivamente al ejercicio de la profesión militar, y a este respecto se recordaron los artículos del Código de Justicia Militar y las diferentes disposiciones que así lo disponen.

ra una mitad de los exdiputados y el resto se nombrarán entre los presidentes y vicepresidentes de entidades como Cámaras de Comercio y Agrícolas, Colegios de Abogados y Médicos y otras similares.

Los nombramientos de los alcaldes los hará el Gobierno por Real orden y por lo que se refiere a los presidentes de las Diputaciones, se seguirá el conocido procedimiento de nombrarse por las Corporaciones una vez constituidas.

En realidad con el nombramiento de los alcaldes es con lo único que se altera el Estatuto municipal, que en lo demás sigue vigente.

PARA ASISTIR A LA CONFERENCIA SOBRE TREGUA ADUANERA

El ministro de Economía dió cuenta al Consejo de que teniendo que asistir España a la Conferencia Internacional sobre Tregua Aduanera, invitación que había sido aceptada por el anterior Gobierno, y como ni el ministro ni el subsecretario pueden acudir, por tener que atender a la reorganización del departamento, se ha designado una comisión que presidirá el exministro señor Garnica y en la que figurarán el diplomático señor Huerta y el especialista en Aduanas señor Taravés.

UNA CUESTION DE ABASTOS

El Consejo se ocupó de las quejas formuladas al ministerio de Economía ante la escasez de matanza, escasez que ha sentido el público.

El ministro de Economía dió cuenta de que dependiendo de la Dirección general de Comercio y Abastos, funciona un consorcio en el que intervienen ganaderos y exportadores.

Se acordó que lo mismo este consorcio que el de la panadería pasen a formar parte de las Juntas provinciales de Abastos, a fin de que

SECCION OFICIAL

1) Faustino Menéndez Pidal y de Montes, juez de primera instancia y de comercio

HAGO SABER: que en expediente que tramito ante el que autoriza, a instancia de don Bernabé Alvarez y Fernández Peña, como albacea de doña Cesárea García de la Mata, acordé anunciar a subasta voluntaria judicial, la casa número treinta y cuatro de la calle de Caveda, antes Estanco de Atrás, de esta ciudad, compuesta de piso bajo y dos altos, el segundo albohordillado en el frente, constituyendo los dos primeros una sola vivienda cada uno, y el segundo dos viviendas, a la parte posterior tiene un patio que corresponde a la finca y ocupa toda una superficie de noventa y tres metros cuadrados, cuya subasta se celebrará bajo el tipo de diez y nueve mil cuatrocientas sesenta pesetas, el día 12 de Marzo próximo, a las diez, en la Sala Audiencia de este Juzgado, y con las condiciones formuladas por el actor en el pliego que está de manifiesto en Secretaría, igual que los títulos de propiedad, para instrucción de los que quieran interesarse en la subasta.

Dado en Oviedo a seis de Febrero de mil novecientos treinta.—El Juez, Faustino Menéndez Pidal.—El Secretario, Antonio F. Giro.

sean estos organismos los encargados de resolver tales cuestiones que no competen al Consejo.

SE DEROGA UNA DISPOSICION

El ministro del Trabajo presentó un decreto que fué aprobado mediante el cual se restablece en toda su integridad el recurso contencioso-administrativo para sanciones por infracciones de la Ley de Emigración, derogándose lo que antes se dispuso por la Dictadura, que or-

denó no hubiese más recurso que la revisión ante el Consejo.

El señor Ros de Olano presentó una propuesta para enviar a la Conferencia internacional del Trabajo, organismo afecto a la Sociedad de las Naciones, con el cual conviene estar en contacto para conocer las diferentes iniciativas, al señor conde de Alltea, a quien se ratifica la confianza para representar a España en dicho Centro.

Se facilita una extensa firma de Hacienda que afecta a movimiento de personal, suprimiéndose varios altos cargos y siendo sustituidos algunos Consejeros del Monopoleo de petróleos, entre ellos el señor Cruz Conde

LA COMISION GREMIAL DE SUBSISTENCIAS Y ABASTOS VISITA AL MINISTRO PIDIENDO REFORMAS

Esta mañana el ministro de Economía ha recibido la visita del Comité ejecutivo de la Comisión gremial de Subsistencias y Abastos, que le hablaron de los grandes perjuicios que acarrea a la producción la actuación de los organismos oficiales que existen en provincias y que acientan la intervención del Estado, creando difíciles situaciones al comercio, dando lugar, en ocasiones, a que se establezcan competencias desleales.

El ministro les prometió estudiar la petición formulada y decidir en breve plazo sobre la reclamación.

REGRESARON DE MALAGA EL MINISTRO DE JUSTICIA Y EL SEÑOR TABOADA

Esta mañana, en el rápido, regresó de Málaga don José Estrada, acompañado del señor Taboada, que está muy repuesto del accidente que sufrió por atropello de un taxi.

Ha recibido el ministro a los periodistas, diciéndoles que estudia la construcción de un nuevo edificio de prisiones en la capital malagueña.

DESPACHANDO CON EL REY

Estuvieron en Palacio, despachando con el Monarca, el presidente del Consejo y los ministros de Hacienda y Gobernación.

A los reporteros informaron de que el Rey había firmado unos cuantos decretos, entre ellos uno de carácter plenipotenciario.

NADA DE ALTOS CARGOS

—¿Qué hay de altos cargos?—preguntaban los informadores.

—Nada aún—contestó el presidente.—Hemos tenido un cambio de impresiones y dentro de poco se irán sabiendo.

CUMPLIMENTANDO AL PRINCIPE DE ASTURIAS

El ministro de Hacienda dijo que habían estado cumplimentando al Príncipe de Asturias y que él había puesto a la firma un decreto para la acoplación del personal de Tesorería y Contabilidad.

El ministro de la Gobernación manifestó que el Monarca había firmado la jubilación, por edad, de un funcionario de Telégrafos.

HABLA DEL VIAJE DE UN MUNDO Y DE LOS TRENES DETENIDOS

Les dió también el ministro de la Gobernación que tenía noticias del regreso a España del señor Unamuno y del recibimiento de que había sido objeto en Irún, San Sebastián y Bilbao.

Después les informó que a causa de los temporales de nieve había algunos trenes detenidos, entre ellos uno en Girona, quedando con tal motivo sin poder emprender viaje unas cincuenta personas.

PRESENTACION A LA PRENSA DE UN FUNCIONARIO

El sub-secretario de la Presiden-

cia hizo a los periodistas la presentación del nuevo jefe de la Censura, don Rafael Alonso, que ocupaba hasta ahora el cargo de jefe de la Sección Geográfica.

Este habló con los informadores diciéndoles que estudia la manera de ir a la reducción en el procedimiento de la Censura, de manera que se llegue poco a poco a la abolición total de ella.

TANTAS SON LAS VISITAS A LOS MINISTROS QUE TIENEN QUE RECIBIRLAS EN BLOQUE

Los ministros de Fomento y Economía tenían esta mañana en su despacho multitud de visitantes.

Como era imposible poder recibirlos a todos, decidieron hacerlo en bloque, y las pasaron al salón grande del ministerio, siendo la una de la tarde cuando pasaron todos a la presencia de los respectivos ministros.

El de Fomento había recibido antes a una comisión de propietarios de automóviles de Galicia y una comisión de vocales de transportes.

También recibió a varios consejeros de la Compañía de Madrid-Zaragoza-Alicante.

Antes de la recepción en bloque, recibió al Comité de las Diputaciones.

EN LA SUB SECRETARIA DE LA PRESIDENCIA

El sub-secretario de la Presidencia, señor Montes Joveller, recibió a los periodistas, diciéndoles que no había nada aún de personal.

—¿Es cierta la noticia de que habría nuevos directores generales?

—Eso es cosa del Gobierno—contestó el sub-secretario—, y éste lo estudiará.

EN GOBERNACION

No estuvo remiso el general Marzo en recibir visitas de menor importancia y luego tuvo una entrevista con el actual director de Seguridad, que va a ser sustituido.

FIRMA DE HACIENDA

Ha sido facilitada una extensa firma de Hacienda, mediante la cual se traslada a muchos funcionarios, interventores, tesoreros, etcétera y no afectando para nada a Asturias.

Por otras disposiciones del mismo Ministerio, se dispone lo siguiente:

Suprimiendo las Delegaciones regias para la represión del contrabando en las distintas zonas y creando la Inspección general de Aduanas.

Admitiendo la dimisión del cargo de delegado del Gobierno en el Monopoleo de Petróleos, a don Andrés Amado, y designando para sustituirle al subsecretario de Hacienda don Federico Carlos de Bas.

Acceptando la dimisión de consejero, en nombre del Gobierno en el Monopoleo de Petróleos, a don José Cruz Conde y que le represente igualmente el señor Carlos de Bas.



Aniversarios

EL SEÑOR

Don Hipólito Carral y Pelayo

Y SU HIJA

Doña María Juana Carral y Palacio

Fallecieron respectivamente el día 13 de Febrero de 1921 y el 5 de Octubre de 1925

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus afligidos hijos, hermana, hijos políticos, nietos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades les encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren mañana 13, en la Santa Iglesia Catedral Basílica, en las parroquias de San Isidro y San Juan, iglesia de los Padres Carmelitas y las misas y exposición de S. D. M. en las Religiosas Esclavas del día de hoy 12, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Varios Ilustrísimos Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada por la Iglesia.

Más información política

Ha sido llamado a Madrid el ex-ministro don Carlos Cañal, a quien se ha ofrecido la dirección de la Exposición ibero-americana de Sevilla

LA ACTITUD DE ALBA
"La Libertad", periódico autorizado en este caso, escribe:

"Hay quien un día y otro día, con fines que fácilmente se alcanzan, espere rumores e informes—todos falsos, no hay que decirlo—sobre la actitud y conducta política de don Santiago Alba.

Fueron, primero, las noticias de su salida de París con rumbo a España; después, su propósito de formar un partido de concentración liberal; más tarde, otro de izquierda dinástica... Opositivos a todas estas patrañas un profundo mentís, y ahora se toman rumbos nuevos y más tortuosos. Se propala el embuste de

ciaras pasó, con dirección a Madrid, el ministro de Justicia.

En los andenes de la estación fué saludado efusivamente por numerosos amigos.

El señor Estrada hizo grandes elogios del ministro de Instrucción pública por las acertadas medidas que ha tomado encaminadas a la reposición de los catedráticos. Dijo que pronto se levantará la Censura a la Prensa, ya casi desaparecida de hecho. Agregó que el presidente se propone visitar esta semana a todos los jefes de los partidos políticos para reanudar las conversaciones y las relaciones interrumpidas durante la Dictadura.

Teatro Campoamor
Compañía de Comedias de **Rosarito Iglesias**
Primer actor y director: **Paco Alarcón**
Hoy a las 6 1/2 (2.º abono) a las 10 1/2
La comedia en tres actos
"RETAZO"
Creación de Rosarito Iglesias
JUEVES: Gran Estreno cómico del célebre Muñoz Seca

"EL CUATRIGEMINO"
Teatro Jovellanos
Semana grande de Cine
Siete días siete superproducciones
A las 7 1/4 A las 10 1/4
La formidable producción Metro
El demonio y la carne
genial interpretación de Greta Garbo y John Gilbert

que el señor Alba marcha, políticamente, de acuerdo con el señor Cambó, y el origen del rumor se le hace arrancar de manifestaciones privadas, hechas entre sus íntimos, por el hombre de la Lliga.
"Tendremos que decir, por nuestra cuenta, que tal dislate no lo creen ni los mismos que lo propagan? Digamos, con el párroco de Urdia: "Hay cosas que, además de no poder ser, son imposibles."
MANIFESTACIONES DE ESTRADA
Córdoba.—En el rápido de Alge

El Colegio de abogados de Madrid nombra una Comisión para que visite a Melquiades y Ossorio Gallardo a fin de hallar una solución para la candidatura del decanato

A las cinco de la tarde se ha celebrado una importante reunión en el Colegio de Abogados de Madrid, acudiendo los togados en gran cantidad y hablando el señor Del Moral, que abogó, en vista de las discrepancias surgidas para el nombramiento de la persona que ha de ocupar el decanato, en que se formase otra candidatura y él por su parte propone para el cargo de decano a don Santiago Alba.

La propuesta del señor Del Moral se acogió con viva simpatía.
Luego hablaron otros señores, el señor Tormo, Carranceja, Torres Beleña, Martín y Galarza.

Este último propuso que puesto que no había un acuerdo definitivo respecto al nombramiento de la Junta y sobre

El presidente del Consejo habla con los periodistas y se refiere a la cuestión del Ateneo de Madrid

Pasadas ya las dos de la tarde, salía de la Presidencia el general Berenguer, que al encontrarse con los periodistas les preguntó:
—¿Aún no les dieron a ustedes la firma?

El secretario del presidente, señor Sánchez Delgado, le dijo al presidente que no, porque estaba en la Secretaría de Asuntos Exteriores.

Luego informó a los periodistas de que se daba cuenta de la dimisión presentada por varios gobernadores.

—¿No recibió usted la visita de los directivos del Ateneo?
—Sí, estuvo a verme una comisión presidida por el doctor Mareñón, gran amigo mío, que me pidió la pronta reposición de la antigua Directiva.

sentado jamás los sentimientos de esta provincia.

PARA SUSTITUIR A CRUZ CONDE
Sevilla.—Llamado por el general Berenguer ha salido para Madrid el ex-ministro don Carlos Cañal, para saber si acepta la Dirección de la Exposición Ibero-Americana, que le ha sido ofrecida.

Primo de Rivera envía un telegrama a «la Nación» en el que dice pasará un mes de silencio y quietud que le caerá muy bien

"La Nación", periódico del agonizante partido de la Unión Patriótica, publica un telegrama del general Primo de Rivera, depositado en Port-Bou, en el que dice:

"Pláceme enviar un saludo a mis amigos desde Port-Bou, al abandonar temporalmente a España. Creo que un mes bastará para recobrar el equilibrio de mis nervios, que tanto necesito, y lo conseguiré con el reposo y la quietud".

todo del decano, se nombrase una Comisión que visitase a Ossorio Gallardo y a Melquiades Alvarez, a ver si en esta forma se llegaba a un acuerdo.
Propuso igualmente que si de este modo tampoco se hallase la solución definitiva, entonces llegó el momento de hacer otra candidatura.

Se acuerda así como única solución y se nombró para componer dicha Comisión a los señores Del Moral, Galarza, Rubio, Juaniques, Tormo, Alonso, Guillón, Llacera y Torres Beleña.

Mañana celebra esta Ponencia una reunión para determinar las líneas generales de conducta y acordar la fecha de visita a los señores Melquiades Alvarez y Ossorio Gallardo.

Yo le contesté que estudiaría el asunto y que me diesen algún tiempo para resolver.

EL PRESIDENTE RECIBE A LOS MIEMBROS DE LA ANTIGUA JUNTA

Esta mañana, el general Berenguer recibió la visita de una comisión de Barcelona.

Después estuvieron en la Presidencia los señores Salvatella, Marañón, Pittaluga y otros miembros de la Directiva del Ateneo de Madrid, existente antes del golpe de Estado del 23, que hablaron al general Berenguer de la necesidad de que se les autorizase definitivamente para tomar posesión de sus cargos.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

LOS TEMPORALES

En diversos sitios está nevando desde el día 8, y en la costa portuguesa ha naufragado una embarcación, pereciendo veinticinco hombres

¿OTRA CATASTROFE?

La Coruña.—En las primeras conferencias de anoche llegaron a la Prensa local noticias muy confusas acerca del naufragio de un buque, ocurrido en estas aguas. Aquí no se tuvo noticia directa de este accidente. Sin embargo, un periódico de Portugal se dirigió a un colega de La Coruña pidiendo también detalles y noticias concretas del supuesto naufragio. Finalmente, la Agencia Fabra, de Madrid, telefona solicitando información del mismo asunto y concretando que se trata de un buque yugoslavo llamado "Doska", perdido, según parece, a la altura de Finisterre.

En vista de ello, por nuestra parte hemos preguntado dos veces a Finisterre, y nos han respondido que en el curso del día no recibieron llamada alguna de socorro. La misma estación de Finisterre estuvo llamando anoche al buque aludido; pero no ha obtenido ninguna contestación.

Se supone que acaso pueda tratarse de un barco pequeño, que no tenga "radio" o que se haya ido a pique sin haber podido utilizarla. También puede haber ocurrido que los naufragos ha-

EN BAEZA

Desde la madrugada del día 8, está cayendo nieve y el frío es enorme.

Muchos pueblos de la comarca están incommunicados.

MAS MUERTOS

Gerona.—En temporal en el golfo de Rosas es imponente, habiendo sorprendido a 18 embarcaciones pesqueras que no podían ganar el puerto.

Una de las lanchas, tripuladas por José Romano, su hijo Francisco y otro hombre, naufragó, pudiendo solo salvarse el joven Francisco.

HAN PERECIDO 25 MARIÑEROS

Vigo.—Noticias recibidas de Lisboa dan cuenta de que a la altura de Finisterre y a consecuencia del

Principado S. A. G. E.
Miércoles de Gran Moda
A las 7 1/4 A las 10 1/4
La superproducción "Fox 1929" por George Meeker, Virginia Vall y Nancy Drexel

"PASIONES DEL HAMPA"

yañ atribuido a algún pueblo pequeño de la costa, y desde allí hayan telegrafiado dando la noticia a alguien.

SIGUE CAYENDO NIEVE

Osuna.—Está nevando desde hace 50 horas, la nieve alcanza en algunos sitios varios metros de altura.

Los obreros no pueden salir a la recolección de aceituna y empiezan a escasear los viveres, temiéndose un conflicto.

Mañana: Estreno de la producción S. A. G. E. por Rod La Rodque, titulada **MI marido es un embustero**

Popular Cinema S. A. G. E.
A las 7 1/4 A las 10 1/4
Butaca, 0,35 General, 0,20
La superproducción Alemana **Los piratas modernos**

violento temporal, ha naufragado una brea de su tripulación.
Hasta ahora no ha sido confirmada la noticia.

De aviación
En busca de un avión desaparecido

Buenos Aires.—Reina gran ansiedad ante la desaparición del avión "Scoresbi", que conducía al explorador Wilkins, en los alrededores de la isla de la Decapción.

Wilkins buscaba un lugar adecuado para levantar el vuelo con dirección a la Pequeña América cuando se encontraba al suroeste de la isla, Peter.

Los buques y aviones que salieron de la isla de la Decapción en busca del explorador han regresado sin hallar rastro.

El Gobierno de la Gran Bretaña avisa que se dispone a enviar desde Nueva Zelanda una expedición en busca de Wilkins.

Una broma
Le ponen a un burro la piel de un toro y asustan a todo el pueblo

Sevilla.—En el pueblo de Las Cabezas, unos bromistas que se hallaban embriagados, han dado un susto mayúsculo a todo el pueblo.

Se trata de los individuos Manuel Fernández, Eduardo Vargas y José Salgueiro, cogieron un burro al que enfundaron en la piel de un toro, no faltando, desde luego, los cuernos.

El animal empujando, asustado, una veloz carrera, a la vez que hacía correr a todos los vecinos.

El manso cornudo entró en un café, y cayeron mezclados los tertulianos y las mesas y botellas.

Los bromistas han sido detenidos.

Lo del Tajo
No era el que se suponía

Madrid.—Esta mañana la Policía ha practicado unas diligencias en el Hotel en que se hospedó en la calle de la Montera el sábdito portugués llamado Da Silva, cuyo cadáver se suponía era uno de los hallados en el Tajo.

En el hotel manifestaron que dicho señor había salido para Toledo el día 17 del pasado mes de Enero, y que habiendo preguntado qué hotel debía de buscar allí le dijeron que el hotel Castilla.

El personal del hotel de la calle de la Montera no reconoció en las fotos presentadas por la Policía que fuesen éstas del señor Da Silva.

Lo que sí han confirmado en el hotel es que el portugués de referencia tenía 74 años, mientras que el cadáver hallado en el Tajo representaba unos cuarenta y seis.

Horrible tragedia
Una familia entera es degollada

Túnez.—En los alrededores de Túnez se han descubierto los cadáveres de los miembros de una familia, degollada en circunstancias misteriosas.

El jefe de la familia, un sábdito italiano, llamado Salvador Casan, de setenta y tres años, vivía, en compañía de su mujer, de sesenta y nueve años, y de su hija, de veintinueve, del producto de comercio de algunas legumbres producidas por el pequeño jardín de la casa.

La joven estaba a punto de casarse con un primo suyo. Este fue esta mañana a visitar a su novia y nadie respondió a sus llamadas a la puerta de la casa. Entonces se dio cuenta de que un reguero de sangre salía por debajo de la puerta.

Penetró en la casa, y un espectáculo horrible se ofreció a su vista. En uno de los techos aparecía la joven y en el suelo los dos ancianos, con la garganta abierta a cuchilladas.

La Policía ha detenido al primo y novio de la muchacha; pero no parece que éste esté complicado en el suceso.

Un proceso
Contra el guardia que hirió a un estudiante

Madrid.—El juez que instruye el suario por la agresión de que fue objeto el estudiante Emilio Marchesi en una de las algaradas del año último, ha admitido el escrito presentado por la acusación privada, procesándose al guardia de Seguridad Narciso Langa, que fue quien hizo los disparos que hirieron gravísimamente al joven Emilio.

En Valencia
Le han roto más lápidas a Primo de Rivera

Valencia.—El gobernador ha dicho hoy a los periodistas que en algunos pueblos se han producido pequeños disturbios con motivo de la rotura de varias lápidas que llevaban el nombre de Primo de Rivera.

En el pueblo de Manuel fué detenido el autor de una de las roturas que resultó ser un empleado del Ayuntamiento, a quien se ha suspendido temporalmente de empleo y sueldo.

(Este número ha sido visado por la censura)

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El Gobierno ha prohibido al general Primo de Rivera el que vuelva a hacer declaraciones políticas

Ha sido nombrado director general de Seguridad el general don Emilio Mola - En un café de Madrid se pegan el general Queipo de Llano y los hijos del marqués de Estella

NOMBRAMIENTO DE DIRECTOR DE SEGURIDAD

Madrid.—El presidente del Consejo, general Berenguer, dió cuenta a sus compañeros de haber sido designado para la Dirección de Seguridad al general Mola, actual comandante militar de Larache.

Hoy el indicado general ha salido ya en avión para Sevilla y se cree que mañana pueda llegar a Madrid.

UNA IMPORTANTE RESOLUCION PARA FECHA MUY BREVE

Madrid.—Por el Gobierno se adoptará una resolución en fecha muy breve, encaminada a recordar a las autoridades militares la prohibición absoluta de que todo individuo perteneciente a un Instituto armado intervenga o actúe en ningún organismo activo político.
El Gobierno se propone mantener

BANQUETE REPUBLICANO

Madrid.—En el hotel Ritz se ha celebrado el anunciado banquete de abogados republicanos, y al que asistieron más de cien comensales.

Presidió Lefroux, quien al terminar el banquete dirigió la palabra a los concurrentes, así como también pronunciaron discursos Barriobero y Clara Campoamor, siendo todos muy aplaudidos.

CONFERENCIA DE UNAMUNO

Bilbao.—En la Sociedad "El Sitial", el maestro Unamuno ha dado su anunciada conferencia.

Repitió los conceptos de su discurso de Irún, acentuando su republicanismo. Fué ovacionado.
"EL MUNCHEN", TRASATLANTICO ALEMAN, SE HUNDE
Nueva Yor.—Comunican que el trasatlántico alemán "Munchen",

Salón Toreno
HOY
MIÉRCOLES DE MODA
A las 7 1/4 A las 10 1/2
(Sensacional Estreno)
de la bella comedia dramática de ambiente modernísimo, marca "Triunfo Films"

El despertar de la mujer
Ideal interpretación de la guapísima actriz HELEN POSTER

Tarde y noche regalo de una moneda de oro
Mañana: Jueves Aristocrático
Estreno de la colosal comedia, basada en la famosa teoría del contrato matrimonial por tantos meses

Matrimonios a prueba
por Norman Kerry y Sully Ellis

ha tenido un violento incendio a bordo.

Apenas desembarcado el pasaje, ocurrieron cuatro explosiones, hundiendo el trasatlántico poco después.

Tres bomberos que estaban prestando servicio en el barco, desamparados, habiendo también siete personas heridas, entre ellas el capitán del "Munchen".

Las pérdidas han sido muy importantes, sin que hasta la fecha puedan calcularse.

Una huelga
En la Siderúrgica del Mediterráneo

Valencia.—El gobernador interino ha manifestado que la huelga de la Siderúrgica del Mediterráneo continúa en igual estado a causa de la actitud irreducible de los obreros.

Hoy ha llegado a esta capital el delegado del Gobierno, quien después de conferenciar con el gobernador salió para Sagunto.

Los bolcheviques y el Papa
Se considera imposible volver a la amistad entre los Soviets y el Vaticano

Berlín.—Comentan de Rusia que en los centros oficiales moscovitas reina gran efervescencia con motivo del reciente manifiesto dado por el Papa.

Con este motivo se considera imposible el reanudar las relaciones con el Vaticano.

Cuando vea un anuncio que destaque entre los demás, fíjese: debe ir firmado así:
PUBLICITAS

UN ANUNCIO
en la Sección económica de "La Voz de Asturias" le ayudará a buscar lo que desea.

Informaciones de la Región

DESDE MIERES

Dimiten los concejales, esperando los socialistas órdenes de su partido

DEL PLENO MUNICIPAL

En la sesión extraordinaria del Pleno de la que otro día daremos oportuna cuenta el cabildo municipal ha presentado a la Alcaldía presidencia la dimisión de sus cargos respectivos, excluyéndose de ello los concejales socialistas señor Quirós (D. Germán), don José Parrado y don Ramón G. Peña, alegando que su representación en los escafios municipales se debe a la entidad que representan, y de la cual esperan recibir las oportunas órdenes en este sentido.

En esta misma sesión se ha vuelto a oír al señor González Peña con un claro concepto de cuanto pudo merecer su reprobación; y ha hecho manifestaciones de un verdadero sentido democrático en diversos puntos de vista tratados con miras a la verdadera ley de las cosas justas cuando a ella quiere hacerse honor. Otro día prometemos ocuparnos de algunos de los extremos de su breve pero sustancial discurso.

En cuanto al asunto relacionado en el acuerdo de si debía proveerse por concurso o por oposición las plazas de dos médicos tocólogos en esta villa, ha quedado sobre la mesa, pero sigue mantenido, sin embargo, el referente a la

intensidad de los nombramientos hechos en la última sesión de la Permanente.

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES

A partir de hoy, tendrá lugar la cobranza del primer trimestre del actual año por el concepto de Rústica, Urbana, Industrial, etc., cuya cobranza continuará en los días siguientes:

- Día 12, Urbión y Ujo.
- Día 13, Turón y Seana.
- Día 14, Villa de Arriba.
- Día 15, Villa de Abajo.
- Día 16, Santa Cruz y San Tirso.
- Día 17, Hueria de San Juan.
- Día 18, Rebollada, Loredo y Gallegos.
- Día 19, Figaredo, Valdecuna y Bañia.

La Oficina de recaudación se halla establecida en la calle de Camposagrado, frente a la estación del ferrocarril Vasco.

NATALICIO

Una robusta y bella infantita alega en estos instantes el hogar de nuestro estimado amigo D. Alfredo Busto a quien en unión de su apreciable esposa damos la enhorabuena con tan fausto motivo, deseando larga y próspera vida al primer vástago.

TERESA SUAREZ

MODISTA - CONFECCIONES

Uria, 6, pral.

Vestidos y abrigos de señoras y niñas, de todas clases y precios. Se admiten géneros.

AVILES

SUCESOS LOCALES

Cuando transitaba por la calle de Llano-Ponte el vecino de la misma Manuel Suárez González, de 18 años de edad, se encontró con un grupo de muchachos, antiguos amigos suyos, y con los cuales estaba enenistado.

Los citados jóvenes, insultaron al Manuel, y al contestarles éste en la misma forma, fué agredido por uno de los del grupo, llamado Maximino Fernández, quien con una piedra, le produjo una herida contusa en la parte media de la cabeza, de la que fué curado en la Clínica de la Cruz Roja, donde fué calificada la lesión de leve.

LA CHARLA DE FEDERICO GARCIA SANCHIZ

En el teatro Palladium Valdés, y ante numeroso auditorio, pronunció ayer tarde una hermosísima charla, el brillante escritor y conferenciante Federico García Sanchiz, quien habló sobre el tema "Santa Teresa y Santa Teresita", en el que el insigne literato puso de relieve sus excepcionales condiciones de ameno conversador unido a una maravillosa fantasía creadora de brillantes imágenes.

La charla de García Sanchiz fué escuchada con gran interés y premiada al terminar con una cerrada ovación.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

"Lolina", Bilbao, lastre, consignado a Quintana y Bertrand.

Salidas

"Sardiner", carbón, Barcelona. "Jules Henzeur", lastre, Requejada.

Al turno

"Zunriola", "Astillero", "Deva", "Gaviota", "Diciembre", "Caruso", "Lolina".

Atracados

"Hallingsdall", "Vio", "Ricardo R.", "Alfonso Fierro", "Martínez Rivas", "Asentzezu", "Ruda", "Jone Mireu" y "Juanito".

Buques que se esperan

"Antonio de Sarrástegui", "Andalucía", "V. de Cháverri" y "J. Magallán".

Corresponsal.

Correspondencia

Uno de los chicos.—Sants.—No creemos que nuestra contestación merezca la suya. Venir "por conducto" del corresponsal no quiere decir "con permiso" del corresponsal.

DESDE SOTRONDIO

Los proyectos y presupuestos de la terminación de los caminos de Entrego al límite con Siero y Bimenes y Sotrongio a Los Caleyos

NUEVOS CAMINOS APROBADOS

Por la Excma. Diputación provincial fueron aprobados los proyectos y presupuestos de la terminación de los caminos de Entrego al límite con Siero y Bimenes y Sotrongio a Los Caleyos, cuyos presupuestos de subasta ascienden a las cantidades de 209.798,66 pesetas y 109.608,65 pesetas, respectivamente, correspondiendo abonar a este Ayuntamiento por el primero de los citados caminos 129.473,05 pesetas, de cuya cantidad tiene que abonar el Ayuntamiento de Bimenes a importe de 2.518,27 metros de camino que se ha de construir dentro de aquel término municipal. Y por el segundo tiene que satisfacer la cantidad de 40.950,25 pesetas, incluyendo el anticipo del Estado.

UNA ENTREVISTA

Ayer he visitado al primer te-

niente alcalde señor Suárez Rodríguez para que me enterara de la actitud que han de tomar los comités de nuestro Municipio, con motivo del cambio de Gobierno, y me manifestó que esperan ser relevados en sus puestos en todo el presente mes, según noticias publicadas en la Prensa.

Preguntado si seguiría interviniendo en la vida pública, me manifestó que en todo momento está dispuesto a seguir prestando ayuda en beneficio de los intereses generales del concejo, cualquiera que sean las Corporaciones que le sucedan, siempre que se lo autorice el jefe del partido republicano en el cual milita, como ha sido autorizado al advenimiento de la Dictadura, por don Alejandro Lerroux, único hombre que está llamado a gobernar muy pronto los destinos de la nación.

Las Regueras

UNA BODA DISTINGUIDA

El día 6 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Soto unieron para siempre sus destinos la muy simpática y bella señorita Florina Flórez y el pundonoroso joven Román Alvarez, ella de esta parroquia e hija de don José Antonio y doña Clotilde, familia de antiguo abolengo, muy estimada en esta comarca y con cuya amistad nos honramos; y él de Valduno, hijo del popular "Qui lo Cuetu" y de doña Herminia Suárez, también de acrisolada honra.

Ella vestía riquísimo traje, que unido a la extraordinaria belleza de su persona y a las excelentes cualidades que la adornan, hacían de ella una mujer de singulares atractivos.

Bendijo la feliz pareja el muy virtuoso señor Cura de Soto don Gregorio Suárez.

Los invitados a la boda fueron espléndidamente obsequiados con finos licores y pastas en casa de la desposada.

Fueron apadrinados por don Antonio Suárez Magadán, comerciante en este concejo y Recaudador de contribuciones, y por doña María Flórez, tía de la contrayente y esposa del culto maestro de Biedes don Gorgonio. Fueron testigos don José Areces, también comerciante y hermano del inolvidable ex Alcalde don Julián Areces, y don Ricardo Suárez Granda, acreditado

cortador de la casa "Natalio", de Oviedo.

El banquete tuvo lugar en el establecimiento de don Antonio F. Magadán, padrino, el que no sabemos ponderar como merece. Fué un banquete de esos originales por su esplendidez, por su calidad y por la exquisitez y esmero con que fué presentado.

Doña Benita Tamargo, una vez más ha confirmado la justa fama de que ya goza de excelente cocinera. Felicidades muy cordiales a doña Benita por el éxito obtenido y que nosotros dábamos por desconocido.

Servieron la mesa las señoritas Ramona Menéndez y Balbina García, para las que tenemos merecidos elogios.

Asistieron al banquete, además de todos los que dejamos nombrados, la muy simpática señorita Carmina y Alvarín, hermanos de la novia; doña María Luisa, esposa del señor Granda; don Benilde Alvarez, hermano del novio, y algunos otros cuyos nombres sentimos no recordar.

Acabado el banquete, los novios, en el auto particular de su tío Gorgonio Gutiérrez, salieron con dirección a Oviedo, desde donde partirán a visitar varias poblaciones españolas.

Lleven feliz viaje y que la luna de miel les dure tanto como los días de su vida.

Campano.

lea usted "La Voz de Asturias"

DESDE CAMPO DE CASO

En el plazo de un año se ha dado muerte a veinticinco lobos

OTRO LOBO MUERTO

Don Baltasar y don Higinio García, han presentado en este Ayuntamiento una loba muerta, de grandes dimensiones, la cual en compañía de otros ejemplares, habían dado muerte y comido tres cabras, en la parroquia de Tanes, muy cerca de cuadras y casas, en pleno día. Con esta hacen el número de 25 lobos que fueron cazados dentro de poco más de un año, por los vecinos de este concejo, y es el caso que no ven de menos en las cuadrillas que existen.

NOMBRAMIENTO

Por el Pleno y Permanente, en unanimidad, ha sido nombrado Secretario interino de este Ayunta-

miento el titular contable y culto y buen señor don Sindulfo Blanco, persona muy querida y estimada en este concejo.

Nosotros le felicitamos muy de veras, deseándole los mayores aciertos en su nuevo cargo.

DE CORREOS

El tiempo nos ha mandado una gruesa capa de nieve, y sigue nevando copiosamente. Los caminos y carreteras se hallan atascados de nieve, poco menos que intranquilos, pero con todo ello el correo no dejó de transitar, conduciendo la correspondencia como en días buenos, mereciendo por ello mil plácemes.

POR LOS PUEBLOS DEL CONCEJO

Trubia

MUNICIPALERIAS

En la sesión celebrada por el Pleno del Ayuntamiento de la capital, celebrada el pasado viernes, se tomó el acuerdo de abastecer de aguas a este pueblo de la fuente de las Xanas, en el término municipal de Santo Adriano.

En diferentes ocasiones nos hemos ocupado desde las columnas de LA VOZ DE ASTURIAS de este problema que desde hace tiempo venimos padeciendo, y siempre, después de acuerdos de los señores ediles, un nuevo compás de espera venía a demostrarnos de que dicho proyecto no pasaría de ahí, porque para hacer una cosa no basta tener voluntad, si falta alguien que lleve por el camino verdadero cualquier iniciativa.

Nosotros en nuestros problemas

MATIAS URDANGARAY

Automóviles de alquiler, abierros y cerrados

Avisos: Hotel Carolina. Telf. 48

SAMA DE LANGREO

municipales, no podemos tener fe, ya que lo que no vemos, somos reacios a creerlo.

¿Será este acuerdo del municipio ovetense, algo así como una herencia a la labor de varios años de nuestros ediles?

Otra de las cosas raras en estos asuntos municipales, es que en las columnas de este periódico aparecieron informaciones hace cuatro días de Trubia y Las Caldas, y las peticiones de los corresponsales respectivos, coinciden en todo con los acuerdos tomados en la sesión última.

Agradecemos por un lado el que hallan sido tomadas en consideración las peticiones que por centésima vez habíamos formulado, hemos de mostrarnos extrañados, porque las cosas que en el seno municipal están sometidas a largos trámites, hallan sido aprobadas de buenas a primeras.

¿Nueva orientación de vida en el municipio ovetense? Lo celebráramos.

San Claudio

ES NECESARIO SE LE CONCEDA UNA PLAZA DE PRACTICANTE A SAN CLAUDIO

En la última sesión celebrada por la Comisión permanente de nuestro Ayuntamiento, se acordó crear cuatro plazas de practicantes de distrito. Desconocemos si entre esos distritos figura el nuestro (aunque creamos que sí). Pero, por si sucediera lo contrario hemos de hacer presente la necesidad de que se conceda una de las referidas plazas a San Claudio, centro de los pueblos de Lorian, Sograndio, Santa Marina, sin dejar de reconocer la importancia del nuestro donde están enclavadas grandes industrias.

Debe adquirirse un local y destinarlo a clínica de urgencia, donde tenga su despacho el médico y practicante y dotándola del material quirúrgico necesario.

Y es más necesaria esa plaza teniendo en cuenta que hoy los médicos recomiendan inyectables, y

aquí no existe practicante alguno, quedando los pacientes a merced de curiosos aficionados.

El señor Alcalde y demás compañeros de Corporación deben darse cuenta de las justísimas aspiraciones de este vecindario y la humanitaria obra que harían al conceder un botiquín de urgencia a San Claudio.

Santiago de Arenas

HOGAR APENADO

Se halla en estos momentos el de nuestros apreciables concejales don Manuel Suárez y doña María Alvarez, por la pérdida de su hijo Arturo, preciosa criatura de cuatro años, que la Parca arrebatada de entre sus brazos cuando todo el cañón del hogar se cifraba en él.

Son muchas las simpatías con que cuenta la familia Suárez; y por tal motivo, al acto de conducción, verificado en la tarde del miércoles último, acudió muchísima gente, no sin antes desfilar por la casa del afligido matrimonio.

Nosotros también les acompañamos en el justo dolor, y les recomendamos la entereza de ánimo suficiente para atenuarlo.

SALAS

PETICION DE MANO

Ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Cruz Rebaque, hija del ex Alcalde de Salas don Jesús Rebaque, para el reputado médico epidemiólogo del Instituto de Higiene de Oviedo don Emigdio Menéndez.

La boda se celebrará en el próximo mes de Mayo.

Nuestra enhorabuena por anticipado.

SECCION OBRERA

En La Felguera VOLVIENDO SOBRE UN CONFLICTO

Por el escrito aparecido el domingo en la Sección obrera de este periódico, en el cual se hacen por su autor juiciosas consideraciones acerca del conflicto existente en la fábrica de la Ibérica del Nitrógeno, se pondrá apreciar que en los obreros huelguistas no hay actitudes intransigentes, sino que sólo esperan que la Empresa se avenga a parlamentar y señale el correctivo que ha de imponer al jefe que lo originó.

Creemos que la Dirección de esa Empresa aún está a tiempo de subsanar su error al desentenderse del conflicto, poniéndolo en manos de las autoridades, allanándose a relacionarse con sus obreros para llegar a un acuerdo que zanje esta delicada cuestión. Si así no lo hace, estaría muy indicada la intervención del señor Rey, Gobernador interino, y al que seguramente las circunstancias actuales han de aconsejarle un más flexible criterio en los conflictos sociales.

No dudamos que el dar estado público a esta cuestión ha de contribuir a resolverla, lo que nos con gratularia grandemente, por la solución en si y por haber sido nosotros los que hemos iniciado su publicación.



Prevenir antes que curar.
 Prevenga usted la
ANEMIA
 combatiendo la
INAPETENCIA
 con el poderoso jarabe de
HIPOFOSFITOS SALUD
 Está aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.
 Pida Jarabe Salud para evitar imitaciones.
 No se vende a granel.

CORNELLANA

NATALICIO

Con toda felicidad dió a luz una hermosísima y robusta niña la señora doña Francisca Moro de Piña, esposa de nuestro querido amigo el culto maestro nacional de Folgueras don Tomás Piña Manzano.

A la nueva infanta se le aplicó el Sacramento del Bautismo el domingo, día 9, actuando de ministro el elocuente orador sagrado y sacerdote de Cornellana don José Rodríguez, apadrinando a la neófito el joven don Arcadio Gómez, en representación del padrino don Primitivo Piña Alonso, de Puebla de Azaba (Salamanca), y la simpática niña hermana de la bautizada Aurora Piña Moro.

A la preciosa niña se le impuso el nombre de Paquita. Nuestrara enhorabuena a tan venturosos padres.

Corresponsal.

En el Gobierno civil

Licencias de caza

Licencias de caza firmadas por el señor Gobernador que serán enviadas a las respectivas Alcaldías, excepto las de la población, que serán recogidas por sus destinatarios en el Gobierno civil:

Alfredo Rodríguez, Sotondio; Angel Hevia, Olloniego; Vicente Alonso, Sama; Amador Iglesias, Lada; Fausto Freigedo, Sama de Langreo; José Grana, Pravia; Salvador Fernández, Somiedo; Manuel González, Candás; José María Izaguirre, Laviana; Manuel Pulgar, Bóo; Felipe Martínez, Lada; Benigno Pérez, Oviedo; Marcelino Fernández, Ciaño; Juan Ledo, Ciaño; Nemesio Ulloa, Ribera de Arriba; Manuel Velasco, Langreo; José Cabilla, Caso; Santiago Lamuño, Laviana; José Menéndez, Laviana; Víctor Vega, Perloria; Miguel García, Figaredo; Santos Lobo, Aller; José Lobo, Aller; Mariano Ribas, Oviedo; Víctor Martínez, Oviedo; Secundino Rodríguez, Mieres; José Santos, Pañueco; José Llano, Pin tules; Antonio Campo, Piloña; Luis Álvarez, Infesto; José Duarte, Infesto; David Menéndez, Corvera; Generoso Fernández, Corvera; Plácido Cueto, Sotondio; Antonio García, Quirós; Darío Gallinal, Ribadesella; Feliciano Junco, Llanes; Enrique Junco, Llanes; Di mas Estrada, Mieres; Lorenzo Fernández, Cudillero; Manuel Gutiérrez, Avilés; Alonso Lobos, Lillo; Cristóbal Menéndez, Pravia; Enrique Pallomar, San Claudio; Rafael Uriarte, Las Segadas; César Hevia, Olloniego; José Llano, Póo; Gregorio Acebal, Carrandi; Benigno Migoya, Carrandi; Joaquín Díaz, Salas; Manuel Campa, Avilés; Domingo Meila, Ciaño; Rafael Puer tas, Rales; Ceferino Bayón, Vega del Ciego; Manuel Cadierno, Pola de Allande; Isidoro García, Pola de Allande; Amalio Fernández, Linares; Cándido Menéndez, Mieres; Eteiverto Albuera, Avilés; José Villa, Las Regueras; Constantino Prendes, Carreño; José Pérez, Oviedo; Pedro González, Oviedo; Julio García, Mieres; Santiago González, Mieres; Antonio Morales, Avilés; Joaquín Vallina, San Martín del Rey Aurelio; José Suárez, Tevera; Manuel Álvarez, Santianes; José Álvarez, Aller; Amando Estrada, Aller; Saturnino Fernández, Santianes; Amando Fernández, Oviedo; Benigno González, Mieres; José Junquera, Pravia; Florentino Fernández, Gozón; Feliciano Villazón, San Justo; Santos Nava, San Justo; Valleriano Nava, Castiello; Juan Fernández, Avilés; Felipe Álvarez, Sama; Constantino Suárez, Campo de Caso; Manuel Gayol, El Franco; Francisco Méndez, Tapia; Cesáreo Fernández, Quirós; Juan Álvarez, Quirós; Arcadio García, Quirós; Adolfo López, La Carera; José Álvarez, Morcín; Angel Tarano, Cangas de Onís; Antonio Guisasaola Eguibar, Infesto; Aurelio González, Oviedo; Pablo Hospital, Oviedo; Manuel Baragaño, Lada; José de Miguel Clemente, La Felguera; Gaspar Abad, Tui lla; Clemente Llamado, Nava; José Lama, Somiedo; Cipriano Lana, Somiedo; Javier Otero, Somiedo.

Teodoro Álvarez, Somiedo; Leoncio Díaz Castañedo; Manuel Díaz, La Corrada; Germán Iglesias, La Gargantada; Clemente Ambeú, La Felguera; Manuel Vallina, Noreña; José Pérez, Villamayor; Nicomedes Pérez, Santullano; José Valdés, Oviedo; José Hevia, Llanera; José Suárez, Las Regueras; Francisco Nogueza, Llanera; Manuel García, Llanera; Constantino Rodríguez, Llanera; Bienvenido Cachero, Llanera; Vicente Martínez, Villardeveyo; Francisco Fernández, San Cucufate; Arsenio Rodríguez, Rebollada; Eusebio Carballo, Oviedo; Antonio Fernández, Oviedo; Francisco Fernández, Oviedo; Manuel García Bances, Oviedo; Manuel Seara, Soto del Barco; Luis Suárez, Llanera; Santiago Martínez, Muros; José de la Vega, Llanes; Manuel Paredes, Regueras; José Fernández, Villaviciosa; Jesús Naves, Oviedo; Alfredo Naves, Oviedo; Jesús Calvo, Campo de Caso; Constantino Miranda, Ciaño; José García, Ciaño; Manuel Cimadevilla, Peñaullán; Ramón Menéndez, Fofgueras; Ricardo Rodríguez, Arriandas; Manuel Nuño, Ujo; Aurelio González, Serín; Jesús López, Cudillero; Bartolomé Vázquez, Mieres; Manuel Alonso, San Claudio; Manuel Pablo Molina, Oviedo; Guillermo López, Oviedo; Lisardo García, Ciaño; Alfredo Maribona, Avilés; Francisco Díaz, Serín; José

Alonso, Gijón; Manuel Miguel Álvarez, Valdésco; Jesús Ordiales, Moreda; Daniel Blanco, Anes; Pedro Torres, Entrego; Miguel González, Caso; Enrique González, Caso; Jenaro Fernández, Soto del Barco; Alvaro López, Candamo; Fernando García, Montovo; Antonio López, Turón; Julio Menéndez, Turón; Angel Sánchez, Llanes; Alfredo García, Tevera; Constantino Cepedal, Ciaño; Laureano Argüelles, Ciaño; Angel Villanueva, San Claudio; Jesús Canel, Villapedre; José Fernández, Navia; José F. Méndez, Navia; José M. Méndez, Navia; José Buylia, Oviedo; Camilo Madera, Tudela de Agüeria; José María Peláez, Caces; Benjamín Álvarez, Udrón; Constantino Miguel, Caso; Máximo Méndez, Lluarca; Amador Rodríguez, Llanes; Celso Aladino García, Carroera; Antonio García, Ciaño; José Fernández, San Martín del Rey Aurelio; Benjamín Rodríguez, Mieres; Hermógenes García, Caborana; Plácido Lara, San Martín del Rey Aurelio; Filiberto Gutiérrez, Santa Ana; José Fernández Suárez, Santa Ana; Julio Cuello, Entrego; Manuel Riera, Vegalafonte; Hermínio Suárez, Trubia; Juan García, Santianes; José Fernández, Muñozfondero; Manuel Méndez, Genestoso; Marcelino García, Genestoso; Jorge Rodríguez, Carballedo; Florentino Menéndez, Genestoso; Leandro Pérez, Tapia; Francisco Cocaño, Bóo; Eladio Villa, Rebollada; Benigno Cachero, Ujo; José Ramón Valdés, Santullano; Celso Fernández, Santa Cruz; José Pérez, Tineo; Vicente Bellmunto.

En San Juan el Real
La Obra de la Santa Infancia

El domingo último se celebró en la iglesia parroquial de San Juan el Real solemne función religiosa que revistió gran brillantez, como todas las que organiza la gran Obra de la Santa Infancia, establecida en la Diócesis de Oviedo bajo la protección de Nuestra Señora de Covadonga.

Estaba el templo adornado primorosamente, apareciendo el altar de la Santina iluminado con profusión de luces, collocándose también macetas y flores.

A las ocho hubo Misa de Comunión que dijo el presbítero don Manuel González, recibiendo en ella el Pan de los Angeles muchos asociados.

La fiesta principal ha sido a las cuatro y media, después de rezar el Rosario el presbítero don Jenaro Peña, ocupó la Cátedra de la Verdad el apostólico e infatigable jesuita R. P. Antonio López Santa Anna, quien presentó en forma sencilla y amena los beneficios que reporta la Santa Obra, que con sus limosnas sostiene innumerables establecimientos benéficos en los pueblos infieles a donde lleva las verdades de la Religión y civilización.

Los niños Manolita y Gloria Escandón y Alejandro Fernández Sor do, recitaron muy bien hermosas poesías alusivas al acto.

Ocuparon el presbiterio el reverendísimo Prelado, el señor Puertes, Provisor; el canónigo y cura de San Juan señor Gómez, el Secretario de la Unión Misional don Inocencio Rodríguez, los vocales del Consejo diocesano de la Santa Infancia don Angel Covián, secretario, y don Alejandro Fernández, los coadjutores de San Juan señores López y Paredes y los presbíteros señores Torner y Pérez (don Adolfo) y otras distinguidas personas.

Asistieron también, a pesar de lo desahuciable del tiempo, representaciones de los Colegios del Dulce Nombre de María, de Santo Angel, de las Ursulinas de Jesús (en pleno), de Santa Eulalia de Mérida, Universitario de Huérfanas Recoletas, Instituto Teresiano, Internado Teresiano (en pleno), de San Ignacio de Loyola, Liceo Asturiano, de las Hijas de María Inmaculada, del Seminario Conciliar y otros asociados de la capital.

De la parte musical, tanto por la mañana como por la tarde, se encargó el coro del Internado Teresiano, que cantó de un modo insuperable delicadas composiciones, por lo que es acreedor a toda clase de elogios, especialmente sus profesoras las señoritas de Abruñedo.

Por el celoso Secretario señor Covián se leyeron los nombres de los niños asociados que les cupo en suerte ser padrinos de los bautizados en pueblos infieles y las cuentas del último año, de las que resultan

recaudadas en el Obispado de Oviedo 8.541 25 pesetas, unas 500 más que el año 1928, cantidad excesiva si se tiene presente que son de cuotas infantiles de cinco y diez céntimos.

Finalizó esta simpática fiesta con la bendición dada por el reverendísimo Prelado y con la consagración de los asociados al Niño Jesús.

Unimos nuestra felicitación a las muchas que recibió el Consejo Diocesano de la Santa Infancia, de la que es presidente el chantre de la Catedral don Francisco Quintana, y a cuantos contribuyen al florecimiento de esta Santa Obra en el Obispado ovetense.

Gacetillas

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Compañía de comedias de Rosarito Ruiz.—Para hoy, a las seis y media y a las diez y media, la comedia "Retazo".

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

Salón Toreno.—Para hoy a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

Popular Cinema.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

AGRADECIMIENTO

Don Godofredo G. Robles y familia, por conducto de este periódico, y en la imposibilidad de poderlo hacer personalmente, dan las más rendidas gracias a cuantos han asistido al sepelio de su querida hija, así como a todos los que en otra forma les han testimoniado su pésame.

IMPORTANTE

Compañía Seguros precisa personal productor para viaje en provincia, excelente retribución. Presentarse sábado tres a cinco tarde y domingo once a una mañana. Hotel Francés, señor Argüelles

Aniversario

Don Francisco González y González

En el día de ayer martes se cumplió el primer aniversario de la muerte del estimado ovetense don Francisco González González, que desapareció de este mundo en plena juventud para dolor de una joven esposa y de unos padres que habían cifrado en él, como hijo único, sus más caras ilusiones.

Era persona de simpático carácter y de natural desprendido y generoso, ofreciendo las características del ovetense sencillo, bueno y leal.

Hoy miércoles, a las once, en el templo parroquial de San Tirso el Real, se celebrarán funerales de aniversario por el eterno descanso de su alma.

A su viuda doña Rosalía Echevarría López, maestra nacional; hijos Miguel, José Luis y María del Pilar; padres don Miguel y doña Pilar, del comercio de esta plaza; padres políticos don Adolfo Echevarría y doña Felisa López; abue la doña Manuel Rodríguez Cañal, viuda de González; abuelos políticos don Nemesio Echevarría y doña Celedonia Batallón; hermanos políticos don Nemesio, don Adolfo y don José Echevarría López; tíos y primos renovamos los sentimientos de nuestro pesar.

SECCION RELIGIOSA

HORA SANTA

Se hará mañana este piadoso ejercicio de siete a ocho de la tarde en la iglesia de San Juan el Real, aplicándose por el alma de don A. Gallardo (q. e. p. d.).

SANTORAL

Día 12, miércoles.—La traslación de San Eugenio, mártir, arzobispo de Toledo.—Santos Damián, soldado; Melecio, Antonio y Gaudencio, obispos; y Eulalia, virgen y mártir, patrona de Barcelona.

¿TOSE USTED?

El mejor remedio para el peor catarro

PULMOGENOL

Cura la tos en 24 horas. Caja de comprimidos, 1,60 Frasco de jarabe, 5,50. Droguerías de García Zalaoña y Azpiri y farmacias.

BANCO GILJONES DE CREDITO
CAPITAL: 18 millones de pesetas
DOMINIO SOCIAL
Corrida núm. 18 GILJON
Sucu sales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villaviciosa. Est. Banco fec da e uidel- nos excepcionalmente ventajosa toda clase de operaciones de
BANCA, BOLSA Y CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Imposiciones desde UN PSETA. Interés tres y medio por ciento. Reintegros a la vista.
Consignaciones a vencimiento fijo. A seis meses 3 1/2 por 100 A un año. 4 por 100
CUENTAS CORRIENTES
En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

Sección por palabras

SE ALQUILA un local para tienda con sus instalaciones y gran capacidad para vivienda, en las calles de Cervantes e Independencia. Informarán en taller mecánico, Cervantes 27.—Oviedo.

SE ALQUILAN dos camas, habitación ventilada, con cuarto de baño; precio módico. Poncebada, 48 segundo derecha.

MANICUR - PELUQUERA servicio económico con domicilio con y pelo.—Ondulaciones. — Avisos confitería España, Teléfono 2986.

ALQUILO en San Roque 1, el espéndido local del "af. Vista Alegre", con amplio patio y sótano propio para sidrería. Informarán piso primero.

TRASPASO bar-restaurant con hospedaje, en el sitio más céntrico y bañado de Santander. Dirigirse a Ildelfonso LÓPEZ, Apartado, 157.—SANTANDER.

POR AUENCIA se venden todos los muebles de una casa en buen uso. Informes: Asturias y Matemático Pedrayes, primero izquierda.

SE VENDE Chrysler 6 cilindros, buenas condiciones, coche y precio, Santa Susana, 20.

SE NECESITA ama de cría. Informarán Publicitas, Ura 68.

SE VEN E en Mieres solar muy barato en calle Vital Aza. Dirigirse a Ildelfonso López, Librería.

CED casa nueva cuatro habitaciones sin amueblar. Precio 35 pesetas, derecho a cocina. Informes: Ura, 68.

SE NECESITA un chico en la Sociedad Española de Papelería.

PELUQUERIA se vende bien instalada, con sillones americanos, buen sitio. Informes Publicitas.

HERBA en varas se vende junto a la iglesia Lugo Llanera. Viuda de Fernández Alonso.

SE PERDIO un llavero con siete llaves "Yale". Se ruega su devolución a calle Platería, número 10. "La Belmontina".

POR POCO dinero traspaso carnicería situada en lo mejor de Oviedo, buena clientela y 80 pesetas de renta mensual. Informes: Restaurant del Vaseo.

PROFESIONALES

Manuel Collantes A. Buylia
Médico del Hospital provincial
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 6 Ura, 68 1.º—Teléfono 2916

LABORATORIO MEDICO

E. Menéndez
Del Instituto de Higiene
Análisis clínicos
Posada Herrera, 5 Teléfono 1388

Médico especialista Valentín Fernández
VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6 OVIEDO

Guillermo López
del Dispensario Ateneo
Piel - Venéreo - Sífilis
Diatermia - Rayos ultravioleta
P. Constitución, 9—Teléfono 11-88

Ramón Fernández G. Ramos
Medicina interna
Enfermedades de los niños
Consulta 12 a 1 y de 3 a 5
Independencia, 14, entre.º—Oviedo

LUIS DE SAN JUAN
Médico Especialista
PIEL, SIFILIS Y VENEREO.—Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8.
DEPILACION ELECTRICA
No se produce quemadura as.—oras de 10 a 11 y de 4 a 5.—Campoamor, 30

Redacción de "La Voz de Asturias"
Apartado núm. 29

PARA ECONÓMICOS TRANSPORTES



Camiones y Automóviles
Repuestos siempre en existencia.—Taller de reparaciones con servicio especializado
Exija en la Agencia o Taller el empleo del manual o catálogo de PRECIOS FIJOS para toda clase de reparaciones y ahorrará usted en ellas más de un 30 por 100
Calle Covadonga, 1 OVIEDO

Joyería - Óptica - Relojería
Artículos de piel para caballero.—Objetos de regalo.—Despacho rápido de recetas de señores Oculistas
Insignias, copas y trofeos deportivos.—Talleres de Joyería y Relojería
Garantía en las reparaciones
CESAR LOPEZ
Ramón y Cajal, 6 OVIEDO Teléfono 2670

GARANTIA
de un año de perfecto uso de la
con el uso de la
HOJA DE AFEITAR "TOLEDO"
de la Fábrica Nacional de Toledo.
¡¡PRUEBELA!!
Concesionario PRODUCTOS NAC ONALES, S. A.—C. Xiquepa, 16-Madrid

TALLERES de ORTOPEDIA del
SANATORIO CELESTINO ALVAREZ
OVIEDO
BRAZOS Y PIERNAS ARTIFICIALES, CORSES, APARATOS PARA PIES DEFORMES Y TUMORES BLANCOS, ETC.

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del
ESTÓMAGO e
INTESTINOS
VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

POLICLINICA DE URGENCIA
Campoamor, 26. Teléfono 2842
Servicio de guardia permanente
CONSULTAS PARA HOY
De 11 a 1 y de 4 a 9.—Medicina y Cirugía generales: Sres. Fernández Vega, Fserri- na Montes y Blanco González.
De 4 a 8.—Enfermedades del Estómago e Intestinos: Sr. Par. 36 (D. Ceferino).
A las 5 de la tarde.—Enfermedades de los Ojos: Sr. Bajo Estebanez.
A las 7 media.—Enfermedades de la Boca y Dientes: Sr. Cienfuegos (D. Alvaro).
A las 7 y media.—Enfermedades venéreas y sífilis: Sr. L. San Juan.
PRECIOS (De once a una y cuatro a seis. 5 ptas.
de CONSULTA (De seis a nueve (Obreros). 3
PID N REGLAMENTOS.—Camas para operados y heridos

TARIFA DE ESQUELAS

TAMANOS	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana	5.ª plana	7.ª plana	8.ª plana
	Pesetas						
Plana entera....	1000	600	500	300	250	200	600
Media id.....	500	300	250	150	125	100	300
Cuarto id.....	250	150	125	75	65	50	150
Tres columnas....	125	75	65	40	35	25	75
Dos id.....	85	50	45	25	20	15	50
Una id.....	45	25	20	15	10	5	25

El 10 por 100 de descuento a los suscriptores y familias en primer grado.

INFORMACION DE GIJON

Ha sido aprobado el padrón de cédulas y queda expuesto para reclamaciones

LA ROTULACION DE CALLES

El alcalde en funciones, Sr. Iglesias, nos manifestó ayer que había dado órdenes al capataz de Obras públicas municipales y al señor inspector de caminos, para que hagan una relación de las calles que están aún sin rotular, con objeto de encargar las placas correspondientes, con arreglo al último acuerdo municipal.

EDICTO

Aprobado por la Comisión provincial el padrón de cédulas personales para el año 1929, correspondientes a las afueras del cuarto y séptimo distrito, que comprenden, respectivamente, Coto de San Nicolás, barrios nuevos de Ceaes, Llano y el llamado Frontón.

Aprobado asimismo el padrón correspondiente a las parroquias rurales de este concejo, ambos padrones quedan expuestos al público a partir de esta fecha en los bajos de estas Consistoriales, durante diez días hábiles, que vencen el 22 del actual.

Dentro de este plazo y de los cinco días hábiles siguientes, podrán los inscriptos y no-conformes con la clasificación aplicada, formular reclamación en instancia rigida a esta Alcaldía en papel de la clase octava, cuyas instancias serán informadas y pasadas a resolución de dicha Comisión provincial.

Transcurridos dichos plazos no habrá lugar a reclamación, entendiéndose por conformes las clasificaciones aplicadas y aprobadas. Consistoriales de Gijón, a 11 de Febrero de 1930.

SECCION MARITIMA

Amanció ayer cerrado en lluvias, sucediéndose casi sin interrupción los chubascos.

A mediodía calmó algo el tiempo y se mejoró el estado del mar, permitiendo abrir el puerto local para toda clase de buques.

La columna barométrica señalaba en las últimas horas de la tarde 765 milímetros, con tendencia al alza.

Entradas

Duone, cemento, Bilbao. Luchana, vacío, idem.

Salidas

María Santiuste, carbón, Santander. Toñín, idem, idem. Marceña, idem, San Sebastián.

GOBIERNO CIVIL CONDECORACIONES

Se recibieron en el Gobierno civil las Reales órdenes por las que se nombran Comendador de la Orden del Mérito civil al Alcalde de Avilés don José López Ocaña y Caballero de la mencionada Orden al Secretario del Ayuntamiento de Gijón don Fernando Díaz Blanco.

Les damos nuestra cordial enhorabuena.

REUNION QUE SE SUSPENDE

Estaba convocada para ayer una reunión en el Gobierno civil de industriales de Siero y representantes del Sindicato Minero Asturiano.

La reunión tenía por objeto ver el modo de liquidar los últimos valores que con motivo de la huelga de Pumarabull garantizó el Sindicato, a fin de que los obreros pudieran adquirir géneros.

Esta reunión no tuvo necesidad de efectuarse porque según parece antes de llegar al Gobierno civil se entrevistaron las partes interesadas, habiendo trazado una solución de común acuerdo.

LA HUELGA DE CARNICEROS DE AVILES

Ayer estuvo en el Gobierno civil el alcalde de Avilés, para dar cuenta del estado de la huelga de carniceros de aquella villa.

Los tablajeros, según el alcalde, debieron haber hecho las reclamaciones sobre las tarifas a su debido tiempo y no ahora, que están aprobados los presupuestos.

El alcalde asegura que Avilés está atendido en el abastecimiento de carnes.

Hay un solo expendedor que nada tiene que ver con el Municipio, sino que el alcalde, particularmente, compra las reses y se las entrega para el sacrificio, quedando para su provecho las utilidades que obtenga.

Por otra parte los tablajeros aseguran que un solo puesto no puede abastecer a todo Avilés por mucho que se esfuerce el expendedor colocado por el alcalde, siendo enorme el conflicto de los vecinos para poder adquirir carne.

EN EL HOSPITAL

IMPRUDENCIAS DE CHICOS

En el Hospital ingresó ayer el niño de nueve años Manuel Alvarez, vecino de Ribera de Arriba.

El pobre chico encontró hace días un explosivo y, al jugar con él, explotó, arrancándose casi de cuajo las fallanges superiores de dos dedos de la mano derecha.

no nos pronunciemos por los plebiscitos en esta materia.

En cambio nos daríamos por satisfechos el día en que se nos venciera de que el empresario obraba en todo instante con rectitud de intención. Porque imposibles no los pide nadie.

Y ya seguiremos. PALITROQUES.

Notas de Sociedad

VIAJES

Salió para Madrid, nuestro amigo el teniente alcalde del Ayuntamiento ovetense don José Fuente.

—Ha regresado de Madrid, en cuya Universidad Central acaba de verificar el ejercicio del grado de doctor en Ciencias con la máxima calificación, el distinguido Profesor auxiliar de esta Universidad don José Manuel Perterra, al que hacemos presente nuestra afectuosa felicitación, extensiva a su ilustre maestro don Benito A. Buylla.

—Salió para Madrid, el señor Marqués de la Vega de Anzo. —Se encuentra en esta capital, nuestro querido amigo el exvicepresidente de la Diputación don Manuel Victorero.

—Salió para Madrid, el culto ingeniero-jefe de Obras públicas provinciales don Pío Linares.

—Regresó de Madrid, la señora de nuestro muy estimado amigo don Cándido Muñoz.

—Para la Corte, salió nuestro distinguido amigo don Alfredo F. Figaredo.

—Regresó a esta capital, nuestro estimado amigo don Enrique López.

—Para la Corte, salió el competente director del Banco Español de Crédito don Eugenio Zarracina.

—Se encuentra en esta población, el reputado doctor leonés don Enrique Barthe.

—Salió para Toledo, el culto beneficiado de aquella Metropolitana don Agustín García Guisasaola.

—Regresó a esta población, nuestro amigo don Francisco Tavar.

—Procedente de Madrid y de paso para Infiesto, saludamos a nuestro querido amigo don Antonio Argüelles.

—Salió para Sevilla, la distinguida y bella señorita Covadonga Canella.

—Han llegado, con sus hijitos, nuestro amigo don Luis García Alvarez y su bella esposa doña Ramoncita Bertrand.

—Regresó a esta capital, el Arcepreste de la Catedral y amigo nuestro don José Cuesta Fernández.

—De Luarca, llegó el pundonoso teniente de infantería don José García Rodríguez.

—Salió para Madrid, la distinguida señora viuda de Vela.

—Para Gijón, salió nuestro estimado amigo don Rafael Llanes.

—De Barcelona, llegó nuestro amigo el culto canónigo de la Catedral ovetense don Alvaro Flórez.

—Salieron para París y Lezabres nuestro querido amigo don Juan Montes, su distinguida señora y bella hermana María.

—Regresaron de Madrid el reputado abogado don José A. Buylla, su bella esposa e hijos, entre ellos la lindísima Pilarina, que tantas simpatías cuenta entre la buena sociedad ovetense.

—Para Madrid salió la distinguida señora de Llanes doña Carmen Madiedo, viuda de Dosal.

—Para León salieron de excursión cinegética el señor marqués de Santa Cruz, don José Alvear y don Antonio Hidalgo.

—Ha regresado a esta población doña Carmen Lacazette, bella esposa de nuestro amigo don José Bravo.

—Salió para León el culto capitán de ingenieros don Domingo Berro.

—Ha regresado a esta capital, nuestro amigo don Gaspar Cienfuegos Jovellanos.

—Regresaron a esta capital nuestro amigo don Manuel Colao Sama y su bella esposa.

CONDECORACION

Por el Gobierno de la República portuguesa acaba de concederse a nuestro distinguido paisano don Eusebio Cafranga, cónsul de Portugal en San Sebastián, la condecoración de la Orden del Cristo de Portugal, como premio a los valiosos servicios prestados desde el Consulado, que con tanto acierto viene desempeñando desde hace algunos años.

Reciba el señor Cafranga nuestra felicitación por la distinción de que acaba de hacerle objeto el Gobierno de la vecina República.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente un robusto niño doña Camila Cadavieco, joven esposa de nuestro estimado amigo don Julio Cerrada, competente jefe de expedición de la Agencia "Publicitas", al cual felicitamos cordialmente.

TE DANSSANT

El domingo último se celebró en

el Covadonga el "te dansant" anunciado, presentando el hall de tan aristocrático hotel un hermoso aspecto.

Asistió una concurrencia muy selecta, recordando a las encantadoras señoritas María Luisa Zuviella, María, Margarita y Teresa Santa Cruz, Adelina Vaquero, María Teresa Moreno Luque, Adella, María Josefa y Carmen Menéndez de Luarca, María Salomé A. Ossorio Farfán, María Pedregal, Maruja Morán, María Luisa Ortega, Mariana Pollanco y Conchita Aparicio.

Señoras Marquesa de Santa Cruz, Morán, Vaquero, Farfán, Pedregal, Clavería y Moreno Luque.

El te fué servido con esmero. Amenizó el baile la reputada orquesta "Bill Roy Orchestra".

Todos cuantos asistieron a esta brillante fiesta de sociedad se dieron cita para la del próximo domingo, habiéndose entre los reunidos del baile de mantones que tendrá lugar el 27 del actual.

Eran cerca de las diez de la noche cuando abandonáramos el Hotel el domingo último, donde estuvieron también muchos caballeros, atraídos por tanta belleza.

PARA CELEBRAR LA NUEVA MORADA

Invitados por el exalcalde de Oviedo y culto catedrático don Marcelino Fernández, y con motivo del traslado de domicilio, al de su propiedad particular en la calle del General Zuviella, se reunieron el domingo los señores Masip, González, Camarasa, Soria, Larrea, Muñoz Vigo, Suárez, Crusat, Naval, Schiffauer, Beltrán, Marquín y Escribano, catedráticos y profesores del Instituto nacional de segunda enseñanza.

Después de visitar los invitados la nueva morada, a más de la Farmacia con local moderno y lleno de luz, regida por el culto licenciado don Tomás Fernández, los reunidos pasaron al comedor grande de la casa, donde momentos después les fué servido un café "muy especial", licres y cigarrillos por las bellas señoritas Henminia Fernández Trelles y Carmina del Rosal y Navia Ossorio, las que ni un momento dejaron de obsequiar, amabilísimas, a los invitados.

En animada charla se pasaron varias horas y al despedirse los concurrentes pasaron a ofrecer sus respetos a doña Oliva Trelles y a Olivita, señora e hija, respectivamente, del catedrático don Marcelino Fernández, a quien nos complacemos en felicitarle desde las columnas de LA VOZ DE ASTURIAS.

El 11 de Febrero

Los republicanos celebran un banquete al que asisten más de cien comensales

Cuando hace días se presentaba en el Gobierno civil la instancia firmada por un grupo de republicanos solicitando autorización para celebrar un banquete en conmemoración del 11 de Febrero, fecha de la proclamación de la República en España, se nos anunciaba que eran muchas las personas inscriptas.

El solo anuncio de la celebración de esta fecha, había despertado entre los hombres del régimen antidinástico cierto entusiasmo y se disponían a manifestar sus sentimientos políticos después del paso de la Dictadura en un acto público.

El acto de ayer tuvo lugar en el establecimiento de la antigua Casa de Marica Uría.

Más de un centenar de ciudadanos se congregaron en el amplio comedor de este establecimiento, que resultaba insuficiente para contener tantos comensales.

El ambiente que en aquel acto se respiraba era puramente liberal y los comentarios se desenvolvían en torno a la actuación del Gobierno de Primo de Rivera.

Al final de la reunión don Rafael López, leyó unas cuartillas muy bien escritas, y pronunciaron discursos don Leopoldo Alas Argüelles, don José Buylla Godino y don Jesús Morán, que estuvieron eloquentísimos, tratando de lo que representaba la fecha que allí se conmemoraba y la conveniencia de ir a la reorganización del partido republicano en Asturias.

Todos fueron muy aplaudidos. El acto resultó brillantísimo.

Sección Bursátil

(Facilitada por el Banco Asturiano)

Bolsa de Madrid

Día 11 de Febrero de 1930.

Valores del Estado	HOY Ptas.
Deuda perpetua 4 por 100 Interior 1918.	73,35
Id. Id. Exterior 4 por 100 1924.	84,00
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908.	76,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920.	93,10
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928.	90,60
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1926.	100,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927.	100,80
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927.	88,70
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929.	100,50
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1918.	71,80
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928.	88,10
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928.	91,50
Id. Ferrovioario Amortizable del Estado 5 por 100.	100,35
Id. Id. Id. Id. 4,40 por 100.	90,75

Valores con garantía del Estado	HOY Ptas.
Compañía Trasatlántica	94,60
Obligación 5,50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925.	—
Id. Id. Emisión 15 Noviembre 1925.	—
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1928.	—

Acciones	HOY Ptas.
Banco España	581,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	96,75
Compañía Arrendataria de Fósforos	—
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	132,00
Compañía Arrendataria de Tabacos	226,00
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	66,60
Cédulas Beneficieras	—
Unión Española de Explosivos.	1.187

Obligaciones	HOY Ptas.
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Obligaciones 4 por 100 no estampilladas, Sociedad General Azucarera de España	—
Obligaciones 4 por 100 Estampilladas. Id. Id.	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem Idem.	—
Id. Id. Interés preferente hasta 6 por 100. Id. Id.	—

Otros valores	HOY Ptas.
Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España.	109,18
Id. 5 por 100 Id. Id.	100,25
Id. 4 por 100 Id. Id.	93,00
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100.	99,50
Id. Id. Id. 5,50 por 100.	92,00
Id. Id. Id. 1,5 por 100.	87,50

Cotizaciones de moneda extranjera	HOY Ptas.
Francos franceses	30,50
Libras esterlinas	37,80
Francos suizos	—
Libras	—
Dólares	—
Francos belgas	—
Marcos	—

Bolsa de Bilbao	HOY Ptas.
Acciones-Banco de Bilbao	2.020
Id. de Vizcaya	1.855
Id. Asturiano de Industria y Comercio	—
C.º de Navegación Vasco Asturiana.	—
Unión Española de Explosivos.	1.202,50
Obli.—1.º Hipoteca 5 ½ ferrocarril Vasco Asturiano	92
2.º Id. 6 ½ Id. Id. Id.	100 dinero

Pilonesas

Un puente que no se termina

"Para vendades el tiempo" y para saber donde llega el agua en las grandes crecidas la lluvia... A estas verdades les llamamos en la aldea las sentencias de Rita.

Esto que dejo dicho quiero sacarle la consecuencia que debe creerse más en el tiempo, que en los dictámenes... Tiene la ventaja que en las "oficinas" de las "tempsteades" despachan los asuntos más de prisa que en las oficinas oficiales. Un ejemplo:

Allá por el mes de Septiembre se paralizaron los trabajos de un puente que se estaba terminando en Piloña "Puente de Antrialgo". Dicho puente se comenzó en el mes de Junio, y desde aquella fecha se halla el pueblo incomunicado para el paso de carros y ganados. Todo marchaba bien y el pueblo se aguantaba porque veía con satisfacción la sólida construcción del mismo.

Pero... maldito pero, no sé a quien le estorbaba un muro que los contratistas hicieron de orden superior y con sujeción al proyecto y cántate, que se suspendieron las obras hasta que los técnicos del Miño dictaminaran si el muro estorbaba a ciertos servicios particulares.

Esto sucedía a fines de Octubre y el pueblo, el Ayuntamiento y las necesidades de los contribuyentes, es el día de hoy que nada saben del asunto.

Los técnicos de la Hidráulica del Miño, tomaron alturas, hicieron cálculos, pero se han pasado los meses y nosotros estamos como estábamos. Sin paso.

Más diligente que los centros oficiales ha sido el tiempo. Con la crecida del río del día 27, han dicho las aguas: "No estorba el muro, el puente con sus cinco ojos, que le quedan y con una extensión de 58 metros, es lo suficiente aunque a mí se me hinchen las narices hasta el máximo de dilatación". Y ya lo saben la Diputación, la Hidráulica del Miño, el Ayuntamiento y los denunciante.

A todas esas entidades les suplicamos un poco más de benevolencia y que no tengan por más tiempo aislado un pueblo que paga y calla. Posadilla.

Para anuncios en Mieres, en los tres diarios de Oviedo

Idelonso López Fernández LIBRERIA

Publicidad a los suscriptores Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que ob serven en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

¿NO HA PENSADO V. NUNCA EN AUMENTAR SUS VENTAS?...

No vacile en pedir presupuesto de publicidad, sin compromiso alguno, a

PUBLICITAS

Organización Moderna de Publicidad

OVIEDO

Calle Una, 70 Teléfono 2164 Apartado 99

Lotería Nacional

Sorteo celebrado en Madrid el día 11 de Febrero de 1930

PRIMER PREMIO
Con 120.000 pesetas, el número 25.029, en Crevillente, Aranjuez, Córdoba y San Sebastián.

SEGUNDO PREMIO
Con 65.000 pesetas, el número 4.680, en Madrid, Barcelona y Sevilla.

TERCER PREMIO
Con 25.000 pesetas, el número 15.284, en Madrid y Valdecañas.

CUARTOS PREMIOS
Con 2.000 pesetas, los números 31.638, en Mérida, Linares, Ronda y Cantagena; 2.932, en Sevilla, Valencia, Madrid y Toledo; 10.207, en Madrid, Murcia y Tembleque; 9.839, en Murcia, La Línea, Ciudad Real y Sevilla; 33.322, en Sevilla; 26.882, en Barcelona, Peñaranda de Bracamonte, Cammona y Osuna; 2.761, en Manresa, Madrid, Barcelona y Sevilla; 34.038, en Valencia; 31.597, en Barcelona, Madrid y Torrelavega; 3.750, en Madrid, Cádiz, Barcelona y Sevilla.

DECENA
96 26

CENTENA
831 788 140 787 436 733 368 434 602
504 505 590 240 747 725 330 345 391
784 554 310 420 642 547 729 572 146
820 145 573 577 170 830 258 492 458
723 260 336 904 256 406 407 327 219
511 435 639 722 221 886 414 254 241
289 869 402

MIL
637 138 838 817 510 098 211 692 087
217 125 630 112 332 932 420 457 419
766 301 313 210 780 877 614 508 101
115 981 055 258 968 487 353 580 204
592 647 109 504

DOS MIL
589 550 941 159 480 246 366 282 543
051 967 635 467 196 798 273 422 000
719 616 540 531 343 323 191 724 599
828 683 862 958 317 657 720 232 005
258 479 589 314 812 612 285 023

TRES MIL
542 421 745 756 128 935 664 823 337
474 091 541 588 732 301 039 561 295
811 425 396 395 939 804 499 634 452
719 298 041 368 466 509 423 127 520
860 308 825 853 975 059 840 314 895
043 282 547 812 158 829 741

CUATRO MIL
238 805 097 424 766 754 384 428 987
602 750 505 775 356 244 857 357 460
245 226 583 649 006 660 197 268 774
247 441 200 517 448 523 162 477

CINCO MIL
227 819 621 620 648 752 078 413 032
400 135 187 488 719 318 419 287 069
098 490 663 381 840 680 045 073 374
472 872 373 278 031 838 170 290 714
310 849 553 773 406 624 182 303 206
251 766 988 391 595 824 319 780 093

SEIS MIL
073 551 940 701 039 307 202 128 252
762 503 426 523 141 360 147 575 978
533 725 256 613 326 528 571 515 502
875 433 661 722 087 171 488 605 668
140 208 061

SIETE MIL
109 779 722 125 220 755 575 957 177
110 661 833 424 764 762 035 804 296
616 906 495 580 562 946 594 213 204
474 458 235 618 884 152 601 021 272
553 977 033 652 940 026

OCHO MIL
594 306 634 835 293 628 332 234 990
923 432 843 888 934 324 856 500 742
129 305 534 132 602 610 052 002 514
297 414 033 299 401 207 945 814 090
547 409 336 760 493 498 111 838 772
312 712

NOVE MIL
251 165 199 195 248 760 879 305 218
808 961 205 537 345 752 428 655 450
827 736 284 209 676 208 475 402 297
704 591 991 210 600 382 728 907

DIEZ MIL
264 315 981 628 625 789 198 316 948
355 816 867 591 739 974 676 488 765
809 218 903 289 353 295 025 821 934
001 188 233 578 157 561 730 822 624
767 368 057 717 033 495 236 916 904
137 815 193

ONCE MIL
248 808 181 315 736 949 550 852 463
666 327 921 962 958 010 436 769 203
322 042 318 936 524 348 276 848 655
205 180 765 259 466 216 905 207 986
458 974 556 384 219 855 895 060 786
728 737

DOCE MIL
439 651 013 741 738 664 479 558 945
172 232 336 044 179 007 833 669 078
274 271 259 640 319 394 740 574 028
017 652 240 791 764 175 398 113 517
404 373 244 639 171 465

TRECE MIL
628 067 575 290 581 088 320 330 565
068 391 922 974 950 530 409 413 820
190 297 216 831 417 695 648 770 729

682 126 721 563 220 416 781 708 767
785 514 970 626 578 212

CATORCE MIL
282 283 611 092 449 708 176 864 552
650 352 873 715 263 847 674 056 829
559 707 715 080 380 401 200 437 803
663 692 491 049 277 310 918 886 176
137 743 239 139 212 235 438 709

QUINCE MIL
752 530 540 286 859 086 619 205 629
521 845 208 109 398 465 658 035 306
567 064 213 347 649 600 053 833 031
024 667 592 554 549 771 171 606 602
357 335

DIECISEIS MIL
226 914 266 107 434 163 191 516 214
578 414 818 113 125 269 806 481 692
817 726 923 665 094 162 100 359 039
048 505 280 561 649 664 560 075 449
096 850 596

DIECISIETE MIL
312 965 240 100 256 068 023 066 151
047 303 387 231 998 518 807 741 087
410 412 551 786 236 086 671 306 066
470 287 904 031 414 095 243 292 040
126

DIECIOCHO MIL
289 055 136 564 775 111 327 255 314
868 160 495 516 066 706 593 568 205
847 844 387 862 796 505 857 869 876
817 837 989 462 657 210 145 535 716
278 379 684 620 756 437 521 802 046
738 983 484

DIECINUEVE MIL
032 096 599 173 140 666 960 831 683
172 230 498 070 547 847 844 687 872
798 505 857 569 676 317 839 989 462
657 210 145 125 723 598 589 790 402
424 884 438 817 168 194 945 955 821
385 884 028 677 682 179 306 379 817

VEINTE MIL
933 779 952 802 599 552 745 095 257
699 044 148 585 281 848 010 546 338
807 840 262 471 649 038 343 899 292
298 814 435 135 167 809 194

VEINTIUN MIL
739 786 381 603 620 566 564 404 502
396 390 893 375 119 289 030 594 588
710 872 642 648 228 017 931 992 643
391 571 944 223 510 798 939 884 421
197 065 842 175 979 115 511 985

VEINTIDOS MIL
049 021 195 609 834 704 087 477 319
125 751 355 807 445 506 654 402 113
843 140 389 147 345 631 186 341 348
365 442 610 678 916 916 264 222 948
433 323 016 581 747

VEINTITRES MIL
283 904 691 681 184 402 779 115 753
156 190 311 908 171 076 196 705 849
282 886 331 343 359 076 344 433 742
333 972 746 748 234 051 127 358 995
708 800 955 148 228

VEINTICUATRO MIL
246 665 349 067 231 937 954 518 981
689 288 688 760 660 803 424 749 411
261 337 731 428 211 485 571 126 653
747 315

VEINTICINCO MIL
813 782 475 763 735 193 492 342 281
873 565 737 688 909 871 227 810 206
726 645 712 347 351 806 768 113 079
209 849 859 920 178 612 879

VEINTISEIS MIL
022 528 072 873 940 213 328 880 842
514 672 835 812 926 442 085 312 626
373 374 477 886 928 542 575 661 920
419 223 738 256 747 146 862 556 662
215 664

VEINTISIETE MIL
371 199 916 767 882 307 942 965 215
035 381 592 449 818 549 273 500 941
450 302 918 900 316 999 849 397 910
704 968 301 542 251 886 430 782 284
749 828 673 934 107 013 917 373 848
005 827 956 105 173

VEINTIOCHO MIL
970 318 499 520 818 424 149 174 092
592 107 317 124 621 548 264 009 182
240 928 683 915 956 204 354 701 946
722 709 802 968 853 510 965 862 857
352 592 136 188 030 219 404 612 748
452 803 173 389 331 886 111 167 662
412

VEINTINUEVE MIL
454 444 572 297 023 898 155 682 186
914 721 192 264 018 445 770 301 344
886 414 667 977 177 002 231 378 950
340 882 505 860 113 031 753 819 555
909 875 940 898 320 212 803 260 238
391 992 480 430 354 960 545 140 617
759 399

TREINTA MIL
571 400 070 497 310 717 733 914 594
156 922 179 907 818 051 451 625 870
862 679 498 358 220 726 251 211 241
737 381 283 783 697 252 538 052 988
621 420 616

TREINTA Y UN MIL
214 090 936 944 894 522 911 890 564
833 874 976 422 986 161 781 202 957
292 703 446 049 789 068 990 097 663
769 602 193 062 467 648 614 988 733
825 835 435 915 018 552 841

TREINTA Y DOS MIL
188 297 024 113 311 698 746 949 552

LOS DEPORTES EN ASTURIAS

Anoche, en el rápido, llegaron a esta ciudad los jugadores del Real Oviedo

No llegamos a tiempo a recibirlos por habernos desorientado un poco con el retraso que trajo el rápido de Castilla, pero antes de retirarnos de la obligación, hablamos por teléfono breves instantes con el inteligente empleado del Club ovetense, Pepin Rodríguez, que había acompañado al equipo en su excursión por Levante, el cual nos dijo:
—Llegamos bien, gracias.
—¿Viene "tocado" algún jugador?
—A pesar del "cañibre" de las entradas de los "muncianos", ninguno.
—¿Cuál es tu impresión sobre el empate?
—Que ha sido un "éxito" para La Condomina.
—¿Tan mal lo han hecho?
—Ca, no; es que los nuestros lo hicieron estupendamente. Fué una hermosa la actuación del primer tiempo. ¡Si les hubiese durado en el segundo un poquitín más el gas, nadie quita los dos puntitos al Real Oviedo.

—No está mal resultado, ¡Oh, si repetirían esto un par de veces nada más!

—Yo creo que sí. El equipo, fuera de casa juega mejor, con más ahínco, con más libertad. A mí, ya me convencen más actuando fuera de Teatinos.

—¿Qué tal los debutantes?
—Cómo los debutantes!
—Sí, Tomás y Abdón.

—Pues Tomás muy bien en el primer tiempo, pero en el segundo, flojeó algo. Esto no debe extrañarle a nadie, toda vez que carecía del entrenamiento suficiente, y segundo, que los alas se resentieron, y en el afán de "tapar" aquí y allí, se agotó primero. Abdón, con su coraje inagotable, en cualquier puesto cumple; pero he de confesar que jugando en la línea media está en el puesto que más se adapta a sus facultades y a su fibra.

—¿Y del árbitro, qué?
—Pues que no hemos visto la "parentela" que algunos cronistas aseguran tiene con el Real Oviedo. Un poco parcial que quisiera ser con los de la ciudad donde están "Los Chicos", hubiese dado un triunfo sin el menor escándalo. Y no duró más la conferencia telefónica.

M.

¿VIENE EL "ROJO" PAMPLONES, O NO VIENE?

Tenemos noticias de que se llevan con toda actividad las gestiones para ver la forma de que el valioso "foovard" del estadio de San Juan juegue, a ser posible, con el

559 533 621 849 456 643 850 024 333
122 822 376 295 616 753 859 032 725
804 588 820 049 273 312 897 284 061
317 117 340 091 998 989 448

186 938 173 941 301 477 466 798 556
645 836 242 008 616 574 007 600 486
856 150 419 458 857 818 854 210 318
609 338 057 167 031 610 879 862 504
471 027 929 358 285 060 192 296 325
240 545 484 617 200 621 905 187 131
049

932 516 162 308 552 981 275 885 676
671 910 950 992 434 499 201 985 645
351 19 573 386 835 976 520 685
640 16 820 769 429 937 249 621
933 322 169 579 383 495 205 689

Oviedo en el primer partido que celebre el equipo ovetense.

Anteayer, hubo noticias del "refuerzo" bastante halagüeñas, y de ser admitidas por parte y parte las condiciones de traslado del vasco, no ha de prolongarse mucho la llegada a esta ciudad del nuevo elemento del Real Oviedo.

La directiva está haciendo cuanto puede por robustecer la línea de adelante del equipo, con miras no ya solo de ascender dos o tres puestos en la actual competición, sino de eliminar al F. C. Barcelona, con "Samí" y todo, tan pronto nos veamos las caras en la competición del campeonato de España.

El caso es que saigan las cosas.

UN RETO

Los mecánicos del Garage Chevrolet, retan a los del Vasco-Asturiano, para jugar un partido el próximo domingo, a las diez de la mañana, en el campo de Vetusta.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

En Trubia

EL SPORTING DE SANTO DOMINGO VENCE AL RECONQUISTA DE GIJÓN POR UNO A CERO

Tarde infernal de agua la del pasado domingo. En el campo de Quintana, a las tres y media de la tarde, hora de empezar el partido se hallan tan sólo dos docenas de aficionados que arrostrando la consabida mojadura acuden a presenciar el encuentro.

Gijoneses y ovetenses frente a frente. Ambos leaders al campeonato de tercera categoría. Son estos el Sporting de Santo Domingo y el Reconquista. El árbitro señor San Martín da la señal del "match". El terreno de juego se halla en malas condiciones y es propio para el water-polo, y no para un partido de fútbol.

Mucho entusiasmo entre los contendientes y jugadas sin ligazón, debido a las muchas lagunas que existen en el terreno de juego. Peloteo insulso, pero se ve en los veintidos jugadores el afán de conquistar la victoria.

Fin del primer tiempo con un empate a cero.

En la segunda parte arrecia la lluvia a la vez que el entusiasmo de ovetenses y gijoneses va en aumento. Dominio gijonés, sin eficacia. Un jugador ovetense debido al intenso frío reinante se siente enfermo y es retirado a la caseta.

Faltan tres minutos para terminar el encuentro. Todo el mundo comentaba ya el empate que se registraba, cuando surge una colada del trio adelante ovetense que Vicente de un zurdazo lleva a la red, consiguiendo la victoria para su equipo, y acaso el título de campeón regional de tercera categoría. Entusiasmo en los componentes de este equipo; abrazos al autor de tan bello goal, saque de centro, peloteo y terminación del encuentro con la victoria ovetense por la mínima diferencia.

¿Comentarios? No los merece el partido, pero sí es digno de alabar el entusiasmo de los jugadores de ambos equipos, que bajo la lluvia infernal que durante todo el partido no cesó de caer, pusieron en aras de la victoria su entusiasmo y amor propio.

Un empate hubiese sido el pre-

CRONICAS JUDICIALES

Se le acusaba de los delitos de estafa y hurto, conformándose con la petición de la pena hecha por el ministerio fiscal

TOMA DE POSESIÓN

Ante el Pleno del Tribunal se posesionó ayer de su cargo el nuevo Teniente Fiscal don Juan Echevarría Herranz, magistrado que fué de nuestra Audiencia Territorial.

ROBO Y TENTATIVA

Felipe Lafuente Cacho se declaró ayer ante la Sección primera autor del robo de efectos llevado a cabo el 15 de Mayo del pasado año en el establecimiento que en Moreda tiene don Manuel Estrada; y también confesó palladinamente que había intentado otro robo días después, dejando abandonados varios efectos al ver que se le perseguía.

Lo sustraído el primer día se valoró en 250 pesetas.

Felipe penetró en el comercio por una ventana a la que faltaba un cristal; por eso discrepaban en cuanto a la calificación el Fiscal y el abogado defensor señor Alvarez Uría (don Enrique). El primero estimaba tratarse de un robo penado con dos años de reclusión y de otro de robo en grado de frustración por el que debe imponerse seis meses de reclusión; el segundo razonaba en el sentido de que sólo se trataba de un hurto y de una tentativa, procediendo a apreciar la atenuante de haberse realizado tales actos impulsados por el hambre, pues, el procesado se hallaba sin trabajo y llevaba cuatro días sin comer.

SE CONFORMA CON LA PENA

Otra vista se celebró ante la misma Sección segunda, ante la que ha comparecido Francisco Blanco Prieto.

Este sujeto es el acusado del crimen cometido en la persona de una anciana en Gijón y cuyo principal móvil fué el robo, causa que debe verse dentro de unos días, pidiendo el Fiscal para Francisco pena gravísima.

Ayer debía responder de los delitos de estafa y hurto, hechos bien probados y por los que se le pedía la pena de seis meses de reclusión.

Francisco se conformó con la petición Fiscal, por lo que todo se redujo a tan sencillo trámite, declarándose concluso el juicio para sentencia.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera

Oviedo.—Contra Ricardo Múgica y Alvaro Labrador Rodríguez, por robo. Abogado, señor Vigil Revuelta; procurador, señor Rodríguez.

Mieres.—Contra José María Manrique Fernández, por usurpación de funciones. Abogado, señor Suárez; procurador, señor Alonso.

ATLETISMO

En Gijón

CLASIFICACIÓN DE LA PRUEBA DE ENTRENAMIENTO DE "CROSS COUNTRY"

Primero. Carlos Rodríguez, del Centro de Educación Física.
Segundo. José Muniello, del Centro de Educación Física.
Tercero. Manuel Casal, del Real Sporting.

Tabla del Campeonato de Ligas 2ª División 1929-1930

EQUIPOS	PARTIDOS				GOLES		PUNTOS
	J.	G.	E.	P.	F.	C.	
Sevilla F. C.	11	5	1	5	24	16	11
D. Alavés	11	5	2	4	24	16	12
Real Oviedo F. C.	11	4	2	5	21	28	10
Real Sporting	11	6	1	4	21	20	13
Valencia F. C.	11	5	2	4	29	28	12
D. La Coruña	11	4	2	4	22	20	12
Betis	11	2	3	6	17	26	8
Iberia	11	3	7	1	20	13	13
R. Murcia	11	3	3	5	25	32	9
C. Leonesa	11	4	2	5	22	26	10

Laviana.—Contra José María Alvarez de Dios y Prudencio González Fernández, por disparo y lesiones. Abogados, señores Suárez y Alonso (don Tomás); procuradores, señores Diaz Hévia y Caball.

Sección segunda

Siero.—Contra Manuel Rodríguez Argüelles, por tentativa de homicidio y tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Suárez; procurador, señor Grande.

Siero.—Contra Andrés Avelino García Gutiérrez, por tenencia ilícita de arma de fuego.

Sala de lo civil

Lena.—D. José Díaz Fernández, con don Ignacio González Fernández y Antonio García Uría, sobre tenencia de dominio. Abogados, señores Saro y Moutas; procuradores, señores Gómez y Tamés.

Velada en honor del Romano Pontífice

DEL MOMENTO

Nada se sabe en concreto de los futuros partidos políticos

La impresión que hasta ahora producen las organizaciones políticas que asoman por el horizonte, es de lo más caótico. En los primeros momentos aparecían agrupaciones concretas a las cuales se les atribuían, así mismo, finalidades concretas. El llamado partido nacional, el revisionista o constitucional, el del centro... Todo esto parecía tener un contorno bien dibujado.

Pero pasan los días... Aquellas agrupaciones que decían constar de tantos y tantos, se disgregan, se dispersan, y, como Proteo, toman cada día una forma distinta. Cambió dice que no ha pretendido formar ningún partido nacional. Del constitucional se segregan los nombres de Indalecio Prieto y Marcelino Domingo; los socialistas se agrupan con los republicanos; quiere resurgir el partido conservador histórico; Romanones lanza junto a su nombre otros que se hacen los distraídos... Los periódicos de Madrid unen y separan personas como si jugaran con muñecos... ¿Qué sucede? Porque en lo que en su aspecto exterior llega a nosotros es de lo más caótico y revuelto.

No es fácil saber lo que sucede. Porque si la realidad respondiera a la expresión externa, ni con cien vueltas de tamiz se agruparían las personas con relación a sus densidades.

Lo que tal vez ocurre es que los factores principales de la política callan sus verdaderos nexos y coincidencias de pensamiento. Y como abierto y libre el camino de las presunciones, no hay periódico que no se crea con derecho a exponerlas, cada uno de la suya, tomada más o menos al azar, estableciendo conjunciones extrañas que luego los propios conjuncionados tienen que desmentir.

No se sabrá nada en concreto hasta que los primates hablen. Ellos están obligados a encauzar el pensamiento disperso del pueblo español, que por ahora corre a la deriva. Madrid debe ser un hervidero de personajes que se visitan, se oyen, se vigilan... Y hasta que

estas primeras fermentaciones no den el sedimento definitivo, lo único posible es conjeturar sin grandes seguridades.

Si eso ocurre en Madrid, presúme que lo que acontecerá en provincias. Quien no quiere confesar su absoluta ignorancia, se hace el callado y se limita a sonreír.

De todos modos, lo único posible es decir:—Esperemos. Esta situación de diario equivoco, durará hasta que las primeras figuras hablen y pongan sobre el tapete sus programas. Entre tanto, todo se reduce a puro escarceo que, si no interesa todavía, por lo menos entretiene.

De oposiciones

Comisión calificadora de oposiciones al Magisterio Nacional

La Comisión calificadora de oposiciones en el Magisterio nacional de Oviedo (Maestras), en cumplimiento de lo que dispone la orden de la Dirección General de Primera Enseñanza de 6 del corriente, publicada en la "Gaceta" del día 9, convoca a las señoras opositoras a ingreso en el Magisterio Nacional que actuaron ante esta Comisión, para que concurren al salón de actos de la Escuela Normal de Maestras de esta capital el día 17 de Febrero y hora de las once de la mañana, con el objeto de proceder a la apertura de los sobres que contienen los nombres de las opositoras que actuaron en los tres últimos ejercicios que en su día fueron remitidos a la Superioridad.

Oviedo, 11 de Febrero de 1930.—La presidenta, María de Mosteyrán y Morales.

De la vida militar

Junta de clasificación y revisión de Oviedo

Se hace saber a los señores Alcaldes de la provincia y demás personas interesadas, que esta Junta celebrará sesión, para despachar asuntos de quintas, el día 25 del presente mes, en sus oficinas, instaladas en el cuartel de Pelayo.

EN EL CAMPOAMOR

Estreno de "Mira qué bonita era"

Ha debutado la compañía de Rosarito Iglesias con la comedia de Ramos de Castro "Mira qué bonita era".

Digamos que la obra venía favorecida con doscientas representaciones sucesivas, y este solo hecho ya prueba que se salía como pieza teatral de lo trivial y banal.

Ramos de Castro ha compuesto sobre un cuento o una novela corta, esa comedia cuyo título es el primer verso del conocido cantar:

"Mira qué bonita era... / Se parecía a la Virgen de Consolación de Utrera!"

Obra de ambiente andaluz, se desenvuelve entre toreros, cantadores, cortijeros, gente graciosa y sentimental, alegre y fanática, que quiere con pasión y pone sus celos en la punta de la navaja.

Está escrita en verso... Y esto que en cierto modo le perjudica a la comedia, porque en obras actuales parece algo artificioso y rebuscado, en cambio para los efectos dramáticos le viene el verso como de molde. La cuarteta recortada, el latiguello rítmico, la frase seca y tajante, embucan en el verso su acertada exposición, e instintivamente mueven al aplauso. Además, la medida de la versificación no es obstáculo para que Ramos de Castro salpique el diálogo de agudezas y chistes intencionados.

Ramos de Castro versifica con extraordinaria facilidad. Diríase que piensa en verso. Tiene éste tal fluidez, a veces, que parece como si la frase vertida no se pudiera decir de otra manera.

La fábula es graciosa a ratos y entretenida siempre. Lo esencial de ella responde a una intención absolutamente dramática. Ayer el bello sexo salió con los ojos hinchados de llorar; pero, a pesar de todo, o tal vez por eso, gustó extraordinariamente de la comedia.

Rosarito Iglesias, aun luchando con una regular afonía, de que tiene la culpa seguramente la nieve del Pajares, tuvo arranques dramáticos valerosos en algunas escenas, y especialmente al final de uno de los actos en que el telón se levantó repetidamente para premiarle el brío y la nobleza de expresión. Por otra parte, y en los momentos debidos, animó la escena con su gracia juvenil y su movilidad.

Paco Alarcón, a pesar de encontrarse con un papel que no era el suyo, como actorazo que es, supo llevar la emoción al ánimo de los espectadores, y arrancar en un breve monólogo una doble ovación cerrada, que impresionó al propio actor.

Todos los demás personajes del elenco, cuyos nombres iremos conociendo poco a poco—a Florentina Montosa ya la hemos aplaudido muchas veces en el Campoamor—cumplieron muy bien su cometido y contribuyeron al buen éxito de la comedia.

Una demanda justa

El reingreso en la Fábrica de armas

Una comisión de jóvenes obreros, pertenecientes al grupo de los que, habiéndoles correspondido servir en el Ejército, se han encontrado sin puesto en la Fábrica de armas de la Vega, nos ha visitado ayer en esta Redacción para expresar su agradecimiento a LA VOZ DE ASTURIAS por el apoyo que le viene prestando en su justa aspiración cerca de los poderes públicos, anunciándonos también que hoy, y por conducto de la Alcaldía, elevarán al jefe del Gobierno una razonada instancia en que solicitan el reingreso en dicho centro fabril del Estado.

Las consideraciones que se hacen en el escrito son coincidentes a las por nosotros expuestas en los artículos de pasados días, por lo que no hemos de repetirlos; pero, sin perjuicio de aducir nuevos argumentos en favor del noble deseo de esa juventud obrerista, afirmamos una vez más que estamos confiados en una pronta y favorable resolución del Gobierno.

El número de obreros que se encuentra en esas circunstancias no pasa de una veintena. Su readmisión, pues, no constituye ningún problema económico para el Estado.

Un banquete a don Juan Barthe

El domingo último fué obsequiado con un banquete en el Hotel Francés, por un centenar de amigos, don Juan Barthe Sánchez-Sigra, con motivo de su ascenso a jefe de Administración civil y haber sido destinado a Asturias. Entre otros reunidos reinó el mayor entusiasmo, no habiendo brindis, no obstante, se puso de manifiesto las grandes simpatías que tiene en Asturias, donde tanto se le aprecia y se hicieron votos por que pronto puedan celebrarse nuevos triunfos en su brillante carrera administrativa.

LA VOZ DE ASTURIAS envía a don Juan Barthe la más sincera felicitación y se congratula de su ascenso y traslado a esta provincia, en la que cuenta justos y merecidos afectos.

Del momento actual

Los diputados provinciales que cesaron el año 1923

En vista del rumor circulado ayer de que el Gobierno reelegiría las personas que en el año de 1923, fecha de la subida al Poder de la Dictadura, ocupaban la Diputación provincial, creemos conveniente para conocimiento del público publicar los nombres de los señores que formaban dicha Corporación en aquel entonces:

Don José Guisasola Pedregal, don José Abego, don José de Argüelles, don Enrique Arias, don Humberto Blanco, don Máximo Cancio, don Benito Cavanilles, don Carlos Cienfuegos Jovellanos, don José Díaz Castañón, don Agustín F. Argüelles, don Alfredo F. Rio, don Julio G. Braga, don Pancreacio García, don David G. Somines, don Jenaro G. Rico, don Manuel González, don Celso Gómez Argüelles, don Jesús Graña, don Rafael Labra, don Rodrigo del Llano Ponte, don Gerardo Marcos, don Víctor Méndez Trelles, don Mariano Meriz, don Pedro Mifior, don Ramón Prieto, don Restituto Pérez, don Manuel Rico Avello, don Rafael R. Arango, don José María de Saro, don Rafael Suárez, don Vicente Trelles y don Zoilo Tufián.

Es indudable que como ha dicho Thomas, entre las causas del paro de Inglaterra, la situación de China, de la India y de Rusia son poderosos factores que ayudan a la insolubilidad de este problema, a primera vista interior. Y a ello añadido la política laborista, que según los Lores agrava la situación, de aquí el conflicto surgido entre ambas Cámaras legisladoras a propósito de la discusión de la ley seguro contra el paro.

Las enmiendas de los Lores en el proyecto, introduciendo la cláusula de que la Oficina de busca de empleo obtenga la prueba de que el postulante ha rechazado o rechaza un trabajo o que no se esfuerza en buscarlo, y que en

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Los concejales que obtuvieron mayor votación en las elecciones de 1919 y 1921, que fueron las últimas celebradas

Cuando ayer llegamos los periodistas al Ayuntamiento, nos encontramos con que en la Alcaldía se estaban haciendo cálculos acerca de lo que pudiera resultar del Consejo de ministros anunciado para ayer con respecto al porvenir del nuevo plantel de concejales.

En el supuesto de que los concejales del antiguo cuño hubiesen de ocupar los sillones llamados de "onza", se examinaba la votación de cada uno de los concejales restando, conforme a ésta, elegidos por el siguientes orden:

Don Antón Rodríguez Mauri, don Gustavo Fernández Bueta, don Pedro González García, don Félix Díaz, don Enrique Gómez Pelayo, don Francisco Blanco, don Francisco González Argüelles, don Julio Alonso, don Marcelino Fernández Suárez, don Fernando G. Zalloña, don Manuel Estrada, don Manuel Martínez Cimadevilla, don Andrés Alonso, don Ramón González Álvarez, don Enrique Fernández Granda, don José Cuesta Fernández, don José Buyla Godino, don Francisco González Castañón, don Modesto Llana Díaz, don Eugenio Quintana Rodríguez, don Antonio Fernández Alonso (fallecido), don José Álvarez García, don Sabino Fernández Fernández, don Benito Fernández Fierro, don Fernando Martínez y García Argüelles, don Angel Suárez Fierro, don Nicéforo Cacho, don Eustaquio Gómez del Valle, don Amador Sánchez Azueta, don Ramón Suárez Valdés, don José Laspra Solís, don Marcelino Noriega Díaz, don Eleuterio Díaz, don Sancho Valdés Solís y don Ricardo Iglesias Eguren.

LA CARRETERA DE SOGRANDIO

Se ordena al contratista del adoquinado de Buenavista y Santa Marina, don Angel Coca, para que en el plazo de tres días, por inspirado

los plazos que se le vienen dando, proceda al arreglo de la carretera de Sograndio, estando dispuesto el Ayuntamiento a dar conocimiento al Circuito de Fines Especiales, para que retenga la fianza y proceda por cuenta del contratista el Municipio al arreglo de dicha carretera, destruida por dicho señor con el tráfico por ella desviado.

El importe de las obras se calcula en unas 6.000 pesetas.

OBSTACULOS CALLEJEROS

La calle de Cervantes, pese a su categoría de primera, es de las más abandonadas por nuestro Municipio. Si decimos que es la más abandonada no pecamos de hiperbólicos. Porque allí no hay limas y los baches se cuentan por docenas. Además, para la recogida de las aguas en toda su longitud, no hay más que un sifón, y, como es natural éste se ciega con la arena arrastrada y se forma una extensa laguna al final de vía tan importante.

No vamos ahora en queja por tan lamentable situación, porque en situación de interinidad nadie se preocupa de remediar los males ajenos. Todo se hace muy cuesta arriba. Lo comprendemos, aunque comprendemos mejor que debe laborarse hasta el último instante. Pero lo que sí queremos pedir es que desaparezcan los obstáculos que se colocan en dicha calle de Cervantes. Entre esos obstáculos figuran los que allí deja Firmes Especiales y que son unos artefactos de hierro que ocupan espacio y juegan con ellos los chicos con evidente peligro para su integridad personal.

Que desaparezcan, pues, los tales artefactos, que son además antiestéticos.

De lo demás, ya hablaremos a los que vengan. Porque cabe suponer que vengan con ganas de trabajar.

DESDE MI OBSERVATORIO

LORES CONTRA COMUNES

El Gobierno de Mac Donald se halla en mala postura de un tiempo a esta parte. Ya lo habíamos previsto en una de nuestras crónicas a él dedicada, cuando su viaje a Estados Unidos, pues los británicos tienen que aceptar muy difícilmente que su bandera deba inclinarse ante el pabellón estrellado de sus primos hermanos yanquilandeses en la actual Conferencia naval.

Todo esto, de carácter internacional, unido a otro asunto también internacional, el concerniente a las relaciones británico-soviéticas, agregado al formidable paro de los obreros ingleses en toda la Isla, ha hecho estos días palidecer la estrella del primer grambrítico.

De un lado, pues, el desarme naval, que creemos insoluble por hoy, de otro las respuestas de Henderson sobre la propaganda bolchevique y la insolente actitud de los moscuteros de la Tercera Internacional y el reconocimiento de insolubilidad por J. H. Thomas del formidable problema creado por los sintrabajos, cuyo conflicto acaba de surgir entre la Cámara de los Lores y la de los Comunes en la discusión de los seguros contra el paro; he aquí tres espinas clavadas en el cuerpo de los laboristas.

Jamás, desde hace siete años, el número de los sintrabajos ha sido tan elevado y cada día aumenta, no obstante, en muchos miles de obreros que a cada semana que pasa deben cruzarse de brazos, sin prever cuando ha de cesar esta agonía de no tener trabajo para ganarse el pan de cada día.

Es indudable que como ha dicho Thomas, entre las causas del paro de Inglaterra, la situación de China, de la India y de Rusia son poderosos factores que ayudan a la insolubilidad de este problema, a primera vista interior. Y a ello añadido la política laborista, que según los Lores agrava la situación, de aquí el conflicto surgido entre ambas Cámaras legisladoras a propósito de la discusión de la ley seguro contra el paro.

Las enmiendas de los Lores en el proyecto, introduciendo la cláusula de que la Oficina de busca de empleo obtenga la prueba de que el postulante ha rechazado o rechaza un trabajo o que no se esfuerza en buscarlo, y que en

tal caso, el "sintrabajo" quedará privado del socorro por un término de menos de seis semanas, nos hace pensar en aquel vagabundo a quien su mujer hacía recorrer los talleres para ver de encontrar obra. El sujeto en cuestión iba de puerta en puerta para demostrar a su "parienta" que tenía una buena voluntad en eso de la busca de trabajo, pero nuestro "pícaro" obrero, que pensaba más en dormir la siesta al sol o de apurar un vaso de "bon" vino en la tasca, en cada establecimiento en que se presentaba, abría la puerta, asomaba la cabeza y repetía, invariablemente, sin dar tiempo a la respuesta: "¿Verdad que no hay trabajo para mí?"

Los Lores creen por lo visto que sus sintrabajos son pícaros y que hay que vigilarlos.

Otra enmienda sobre el término de la ley ha sido también causa de la oposición de los Comunes contra la Alta Cámara.

Tíros y troyanos han dado ocasión a una tirantez en asunto tan grave, y Mac Donald bien pudiera ser que víctima de conservadores y liberales tuviera que abandonar sus funciones, pero como ya habíamos de manifestar, ello traería consigo la disolución de las Cámaras. Y no obstante, la libra esterlina se mantiene. Hay cosas que no comprendemos, francamente, en esta situación de Gran Bretaña.

Ricardo AZNAR CASANOVA
Febrero de 1930.

Universidad de Oviedo Conferencia de don Fernando de los Ríos

El catedrático de la Universidad de Granada don Fernando de los Ríos, invitado por la Facultad de Derecho, pronunciará una conferencia esta tarde, a las siete y media, en el Paraninfo de la Universidad, sobre el siguiente tema: "La Sociedad de las Naciones y el sentido moderno del Derecho Internacional".

Este número ha sido visado por la censura



DEL GRANDIOSO FESTIVAL DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA.—He aquí las lindísimas tiple que constituyen los valiosísimos conjuntos de voces blancas de nuestras notabilísimas masas corales, y que en el festival celebrado anteanoche en la lujosa sala del Teatro Campoamor, fueron la nota de color más sorprendente y de la cual emanó el riquísimo perfume que aspiró con enefable gozo la extraordinaria concurrencia

Brindamos al lector esta «foto» en la cual «posan» las tiple del Orfeón Ovetano y las de la Coral Vetusta, respectivamente, ante las espléndidas mesas donde les fué servido un «lunch que hizo el milagro de «trasplantarnos» a un delicioso Paraíso de azucenas

Lea usted 'La Voz de Asturias'